

MARRUECOS

Desde Alcazarquivir
(DE NUESTRO REDACTOR)

A Larache.
ALCAZAR, 15. (Transmitido desde Tánger el 17.)
El teniente coronel Sr. Silvestre ha marchado a Larache, de donde regresará en breve. Probablemente traerá con él dos compañías de Infantería de Marina y un escuadrón de Caballería, que instruirán a las fuerzas del tabor de Policía de Larache, que regresará a dicho punto.

Una comida.
Ayer, un moro notable dió una espléndida comida en honor de la oficialidad de la guarnición.

Al final de la comida, el teniente coronel Sr. Silvestre brindó en árabe.

MATA

Desde Tánger

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Oficinas asaltadas.
TANGER. (Jueves, noche.) De Larache comunican que anteanoche unos cuantos moros, hasta ahora desconocidos, intentaron robar la caja de caudales en las oficinas del trust del petróleo.

Dichas oficinas están en los almacenes, y éstos se hallan establecidos fuera de la población.

Los asaltantes no lograron su propósito merced a la fortaleza de la caja de caudales. Para penetrar en las oficinas rompieron los barrotes de una reja.

Hicieron lo posible por forzar la caja, y todas sus tentativas resultaron inútiles.

Limitáronse, en vista de ello, a llevarse dos fusiles y una escopeta que había en los almacenes.

Confíase en que pronto serán descubiertos y capturados los bandidos moros.

Contiendas entre kabilios.

Llegan noticias de las luchas que sostienen los kabilios de Anghera y Wad-Ras, establecidos entre Tetuán y Ceuta.

Según esos informes, la situación sigue igual.

Es creencia muy generalizada la de que esas contiendas no alcanzarán una importancia positiva, reduciéndose todo a venganzas personales.

No ofrece, pues, el asunto gran interés.

Contra los Mannesmann.

Un radiograma de Mogador trae noticias interesantes.

Atribuye la excitación que reina en la región del Sus al hecho de haberse entregado completamente al poder de los hermanos Mannesmann el bajá de la región, llamado Kabba.

Este es tan dócil con aquellos, que llegó al punto de cederles terrenos dentro de la alcazaba, para que edificasen su residencia.

Así lo hicieron los hermanos Mannesmann.

Y considerando los kabilios que esto era contrario a los intereses nacionales, realizaron un ataque contra la alcazaba.

Fueron rechazados sin que pudieran ocasionar pérdida ninguna.

Cuando comenzó el ataque se encontraban en la residencia de los hermanos Mannesmann tres agentes de éstos: uno alemán, otro austriaco y otro argelino.

Se supone, después de las diligencias hechas y medidas adoptadas, que no intentarán los kabilios un nuevo ataque.

Expediciones francesas.

Por radiograma de Rabat se sabe que los generales Moïnier y Ditte llegaron el día 13 del corriente mes a Daiat Rumi, donde recibieron buen número de sumisiones.

El día 15 llegaron a Mequinez, y con su llegada coincidió la del general Dalbier.

Durante la marcha de las columnas mandadas por los referidos generales fué preciso cañonear algunos grupos lejanos, que no hicieron resistencia y se retiraron hacia el Sur.

La presencia del general Moïnier en Mequinez y la llegada a la referida población de abundantes convoyes han sido eficaces para levantar la moral de aquella guarnición, que estaba algo indisciplinada por la falta de viveres de procedencia europea y por el excesivo número de enfermos, á los que no habla modo de trasladar sin riesgo á Casablanca, para embarcarlos con destino á Francia.

Han sido ya dichos enfermos embarcados y quedado la plaza de Mequinez bien abastecida.

Una española agredida.

Una carta llegada de Marrakesh dice que una mujer de nacionalidad española que pasaba por las inmediaciones del mercado de granos fué apedreada por varios vagabundos.

Nuestra compatriota resultó ligeramente herida.

Los moros que presenciaban el suceso dejaron hacer.

El bajá, al frente de algunos soldados, intervino, evitando mayores males.

Hizo prender á los agresores y también á algunos de los que en actitud pasiva presenciaron la agresión, considerándolos como consentidores.

El cónsul francés manifestó en seguida al bajá que tenía la obligación de evitar hechos tales y que en lo sucesivo le hará responsable de cuanto pueda ocurrir.

Judíos asaltados.

A la misma hora—añade la carta de referencia,—cuatro israelitas que venían hacia Marrakesh con varias mulas cargadas de mercancías fueron detenidos cerca de la ciudad por seis moros armados de fusiles, los cuales se apoderaron de cuanto los hebreos llevaban. Uno de los judíos trató de defender lo que era de su propiedad, y fué muerto á tiros por los bandidos.

INTERINO.

Desde Tetuán

(DE NUESTRO REDACTOR)

Viaje interesante.

TETUAN. (Miércoles, tarde.)—Reexpedido desde Tánger el 17, á las 12,15.)

Ayer llegó á esta población un personaje inglés que forma parte del Parlamento británico.

Procedía de Arcila y lleva un mes viajando por Marruecos, especialmente por la costa.

Es muy aficionado á la pintura, y lleva un álbum magnífico con bocetos de asuntos marroquíes.

El referido personaje visitó al bajá de Tetuán, y anoche celebró con el cónsul inglés una extensa conferencia que se prolongó hasta la madrugada.

Esta mañana el misterioso inglés salió de Tetuán, dirigiéndose á Ceuta, para embarcar allí con rumbo á Gibraltar, desde donde regresará á su patria.

Durante su estancia en ésta, el personaje en cuestión ha guardado una reserva absoluta; pero una persona que le acompaña en su viaje ha dicho que éste tiene verdadera importancia política.

Un banquete.

Anoche se reunieron en fraternal banquete, en el Hotel Dersa, todos los jefes y oficiales del Ejército que se hallan aquí practicando el árabe.

Al banquete asistió, galantemente invitado, siendo el único paisano que asistía á él.

Eran los comensales el comandante de Estado Mayor, Sr. Rubio, los capitanes señores Cogolludo, Polavieja, Osinaga y Martín; los tenientes Sres. Burriel, Múzquiz, Hernández, Soria y Cogolludo y el capellán Sr. Valdeparres.

Al banquete asistieron también dos moros.

Tranquilidad.

Las noticias que se reciben del campo moro acusan tranquilidad completa.

—El zoco está poco animado.

RODRIGUEZ DE CELIS.

Desde Ceuta

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Alumnos de árabe.

CEUTA. (Jueves, tarde.) Han marchado á Tetuán los alumnos paisanos de la Escuela de Árabe del Gobierno Militar D. Manuel Varó, D. Juan Flores y D. Luis Bermejo, que realizan un mes de práctica del idioma.

Buques que llegan.

Procedente de todos los puertos de la costa de Marruecos, ha fondeado el vapor correo *Villarreal*, que trae 260 reses para el consumo de la guarnición.

En el mismo buque vienen muchos turistas franceses, que han recorrido la población.

El vapor alemán *Sines* ha traído 600 toneladas de material para la traldea de aguas, cuyos trabajos adelantan con rapidez.

En el vapor correo *Apóstol* han venido 40 caballos y 80 en el vapor *Virgen de Africa*.

Los pontones carboneros.

Han producido buena impresión las órdenes del gobernador militar de Gibraltar, sir Hunter, para que desaparezcán los numerosos pontones carboneros que impiden hacer con facilidad maniobras navales en aquella rada.

Han llegado varios comerciantes de la vecina plaza, para intentar aquí el establecimiento de dichos pontones, que representaría una excepcional mejora para el desarrollo del comercio de Ceuta, que absorbería la importancia actual de Gibraltar.

Un falucho á pique.

Ha embarcado, con dirección á Almería, el patrón de un falucho que se dedicaba á la pesca en el Estrecho y fué abordado frente á Tarifa por un vapor austriaco, á consecuencia de la niebla.

El falucho quedó clavado en la proa del vapor y únicamente tuvieron tiempo los tripulantes de subir al vapor, hundiéndose el falucho minutos después, partido en dos pedazos.

Los naufragos no encontraron á nadie sobre cubierta, excepto el oficial de derrota, que dormía en el puente.

A los gritos, demandando auxilio, de los naufragos aparecieron los fogoneros del vapor, que les prestaron ayuda.

El patrón del falucho perdió 4.000 pesetas que llevaba, producto de la venta en la temporada de la pesca del Estrecho.

ESCAURIAZA

Desde Algeciras

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

La cuestión palpitante.—Abd-Selani-Saidi, ALGECIRAS. (Jueves, mañana.)

Hemos pasado juntos unas horas de amigable charla con este simpático morito, fiel amigo de España y que hace tiempo viene desempeñando el cargo de caid de la línea fronteriza de Ceuta.

Tiene un aspecto afable, bondadoso, de suave trato, de finos modales. Su rostro macilento, casi cubierto por negra y lacia barba, nos recuerda las divinas y melancólicas creaciones del Greco inmortal.

Ha estado en Madrid, sólo tres días, cuando el célebre Tratado que firmó el Mokri, y lamenta con pena el poco tiempo que empleara en conocer los bellos rincones de la capital. El tercer día, cuando él daba por cumplida su misión y se disponía á gozar de la corte y sus misteriosos encantos, una orden dracónica, sultanesca, vino á cortar en flor sus rosadas ilusiones...

Merry del Val habíale llevado á visitar Caballerizas, la Real Armería, el *Palacio del Rey*; pero el Mokri, temiendo sin duda aquellas intimidades diplomáticas, dispuso la inmediata partida para aquella misma noche.

—¡Oh, españoles!—decía el Saidi—estar muy buenos! En Madrid venían á buscarme en fonda.

Después nos ha contado lo ocurrido con la venta de las aguas de Benzú. El Valiente se abrogó sin ningún derecho la absoluta propiedad de los terrenos que en verdad pertenecían á más de veinte personas. El Saidi era uno de ellos y pudo rescatar su parte. Algunos más vinieron á protestar del despojo ante el digno general Alfau y también pudieron obtener justicia y dinero; pero otros infelices...

—Ganar muchos duros el moro Valiente! Con el Saidi viene un moro arrogante, de fiero continente, de mirada altanera y feroz musculatura, que se dibuja vigorosamente bajo los amplios ropajes que le cubren. Es uno de los hermanos Hachs, de célebre recordación. Uno de ellos, el que dió renombre á la prole, esto es, el legítimo y auténtico Hach, fué el que, en franca lucha, mató al famoso Valiente, de no menos célebre recuerdo.

El Larbi, otro Valiente, el menor de los hermanos de esta «dinastía», hubo de vengar la muerte de su hermano, esperando al matador en una encrucijada y poniéndole los sesos al fresco de un tiro. Hoy queda pendiente de venganza este asesinado, y el acompañante del Saidi, el moro de terrible aspecto que ayer conversaba tranquilamente con nosotros, es el encargado de cumplimentarla. El está seguro de llevar á feliz término su empresa, y aguarda fría, serenamente la ocasión, sin sobresaltos, ni impaciencias, como si la muerte del Valiente á sus manos fuera un inexcrutable designio de la «Providencia marroquí». Oyéndole hablar de esto sentí una sensación de frío y malestar, como si por un momento vivierais dentro del pellejo del Valiente actual.

Por si pudiera equivocarse la susodicha Señora Providencia, y el muerto fuera este fiero vengador, nos advierte con irónica sonrisa el kaid Abd-Selani-Saidi que hoy día los Hachs son nueve hermanos.

—¡Pobre Larbi Bulaich (a) Valiente!

También hablamos de los recientes sucesos habidos entre las kabilas de Anghera y Wad-Ras. Los rumores que han circulado son ciertos en su mayor parte. Hubo un encuentro entre esas kabilas de escasa importancia; pero las causas del choque son por completo ajenas á nuestra intervención en el campo moro, que todos consideran beneficiosa en grado sumo.

Tratamos de indagar si era cierta la preponderancia que dice tener el moro Valiente en la tribu de Anghera y si disponía de todos sus hombres. Nuestros interlocutores sonrieron con desdén, y el futuro vengador del Hach decía en chapurreado graciosísimo:

—Moro Valiente, estar de broma si dice mandar en Anghera. Nosotros reído mucho cuando leer que él lo decía. El salir del zoco del Jemis, donde vive, solamente de noche para poder ir Tetuán. El no mandar ni un pariente.

Que es como diría cualquier moro de las Peñuelas:

—¡No le hace caso ni su portera!

EGUILAZ-MARIN.

Informaciones extranjerías

Alemania y Francia.

PARIS. Los periódicos hacen constar generalmente que las negociaciones con Alemania resultan «tan ingratas como inútiles».

Tan sólo «Le Petit Parisien» y «Le Figaro» confían todavía en la posibilidad de llegar á un acuerdo, aunque consideran sea necesario para ello reunir una Conferencia internacional.

Los demás órganos juzgan ya inútil proseguir los «pourparlers» en vista de lo exagerado de las pretensiones alemanas. Atribuyen éstas á la influencia del Sr. Kiderlen Waechter, quien, dicen, desea aprovechar las dificultades interiores por que atraviesa Inglaterra, y el estado de espíritu creado en Rusia por el acuerdo concertado con Alemania acerca de Persia.

¿Qué es eso?

BERLIN. A consecuencia de un error de destino, cometido en territorio español, se ha extraviado una saca postal del cruceiro «Berlín», dirigida al ministerio de Marina.

Se ha abierto una información.

Interviu con Canalejas.

PARIS. El corresponsal de «Le Journal» en San Sebastián celebró ayer una intervui con el Sr. Canalejas, quien declaró inexacta la especie, según la cual España pensaba en una «entente» directa con Alemania.

Hablando de Marruecos expresó luego su convicción de que el conflicto francoalemán se resolverá más pronto de lo que se supone.

Rogamos á los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

CRIMEN EN VALENCIA

El comandante asesinado

Autopsia y entierro.

VALENCIA. (Jueves, mañana.) A las siete de la mañana tres médicos militares, en presencia del Juzgado de su fuero, han practicado la autopsia al cadáver del comandante Valdés.

Este presenta una única herida en la sien derecha, que se ha calificado de mortal de necesidad. No hay señales de lucha ni otras lesiones en todo el cuerpo.

A las nueve de la mañana se ha celebrado en la iglesia de Santo Domingo la misa de *corpore insepulto*, asistiendo numerosa concurrencia.

En el centro de la nave alzabase un severo túmulo rodeado de blandones. En bancos entulados tomaron asiento el capitán general y el gobernador civil, que presidían; el coronel jefe de la Benemerita, los generales Llosas y Pereira, el comandante de Marina y nutridas Comisiones del Ejército.

Terminada la misa, verificóse el entierro, asistiendo enorme gentío. Abrían la marcha los asilados, el clero castrense y varias Comisiones. Seguía la carroza tirada por seis caballos.

El féretro era conducido á hombros, llevando las cintas coroneles de Ingenieros, Caballería, Artillería é Infantería.

Tributaron honores un escuadrón de la benemerita y una compañía del regimiento de infantería de Mallorca, con música.

El cortejo era lucidísimo.

El suicidio del asistente.

VALENCIA (Jueves, tarde.) A las siete de la mañana, un muchacho, albañil, de nueve años, que pasaba por las inmediaciones de la plaza del Socorro, observó que en un solar frente al convento de Jesús y María hallábase tendido en tierra un hombre, boca abajo.

Observábase desde luego que estaba herido, pues la cabeza descansaba sobre un charco de sangre.

El muchacho dió aviso á los guardias de Seguridad, y éstos, sospechando que el herido fuera el asistente del infortunado comandante Valdés, comunicaron el hecho al cuartel próximo de la Guardia Civil.

En seguida acudieron varios guardias y el carretero, identificando el cadáver, que resultó ser, en efecto, del asistente Cabezas.

Presentaba una herida en la sien derecha y empuñaba el arma con que se suicidó, y con la cual había matado al comandante Valdés. Le faltaban dos cápsulas: la que sirvió para matar á Valdés y la que sirvió para el suicidio.

En los bolsillos se le encontró un décimo de la lotería última, tres pesetas y diez céntimos.

Inmediatamente se presentó el Juzgado del distrito del Mercado, instruyendo las oportunas diligencias y trasladando el cadáver al Depósito judicial.

Poco después se presentó el Juzgado militar, reclamando las diligencias é identificando de nuevo el cadáver.

Inhibición del Juzgado civil.

VALENCIA. (Jueves, noche.) El Juzgado del distrito del Mercado, que era el que instruíra diligencias por la muerte del comandante de la Guardia Civil D. Federico Valdés y el suicidio del asistente Manuel Cabezas, presunto asesino, recibió hoy un oficio del capitán general reclamando la competencia del fuero de Guerra en ambas sumarias, por la calidad de los protagonistas de los hechos mencionados.

De lo que ocurría ha dado cuenta inmediatamente el juez al fiscal de S. M., y los dos han acordado la inhibición en favor del ramo de Guerra, terminando con esto la dualidad que existía y era objeto de abundantes comentarios.

Como hasta mañana no quedará este punto resuelto completamente, el médico forense ha examinado hoy nuevamente el cadáver del comandante Valdés.

Una coincidencia.

Ha llamado mucho la atención el hecho de haber sido encontrado el cadáver del asistente Manuel Cabezas en las inmediaciones del convento de Jesús y María.

Precisamente en ese convento están educándose las dos hijitas menores del comandante Valdés.

Hay quien sospecha que el asistente trató de entrar en el convento para despedirse de las niñas al intentar poner fin á su existencia.

Cartas encontradas.—El Juzgado militar.

VALENCIA. (Jueves, noche.) Además del décimo y dinero encontrados en los bolsillos del traje que vestía Cabezas, y cuyo hallazgo telegrafié anteriormente, el Juzgado encontró también en los bolsillos del asistente dos cartas y una postal dentro de un sobre.

Una de ellas es de su madre, y en la otra, dirigida por el asistente á aquélla, la enteró del asesinato que ha cometido, queriendo justificar su conducta haciendo cargos al comandante Valdés.

Se observa desde luego en esta carta que ha sido escrita en diferentes veces, lo que indica que el crimen fué premeditado.

También se nombra en la carta á una mujer.

De ambas cartas se ha incautado el Juzgado, uniéndolas á las diligencias que se instruyen.

El cadáver del asistente ha sido trasladado,

de orden del Juzgado, al depósito del cementerio.

El médico forense iba á proceder á la autopsia; pero enterado de ello el Juzgado militar, se opuso á la práctica de tal operación, poniendo parejas de la Guardia Civil á la puerta del depósito de cadáveres, con la consigna de no tocar el del asistente Cabezas á quien carezca de orden para ello del Juzgado militar.

Este ha reclamado las cartas que el asistente envió á su madre inmediatamente de matar al comandante Valdés.

EN POSADA Y EL RONCAL

VÍCTIMAS DEL AUTOMÓVIL

María Guerrero, Fernando Díaz de Mendoza, Emilio Thuillier y su esposa, heridos.—Llegada de los lesionados á Santander.—Curas definitivas.—La compañía se detiene.

SANTANDER. (Jueves, noche.) La compañía que dirigen María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza terminó anoche en Gijón una breve, pero muy brillante campaña teatral.

La compañía tenía adquirido el compromiso de debutar en Bilbao el sábado próximo.

A este fin hoy han salido de la referida población asturiana todos los artistas.

Habían decidido hacer el viaje en su propio automóvil María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, en compañía de Emilio Thuillier y de la esposa de este actor, doña María Maldonado.

Al pasar el automóvil por las inmediaciones del pueblo de Posada ha ocurrido un accidente de fatales consecuencias.

La rotura de un neumático ha hecho que el vehículo chocara violentamente contra un árbol.

Todos los viajeros han resultado lesionados.

María Guerrero ha sufrido la fractura de la clavícula izquierda y contusiones en la cara.

Fernando Díaz de Mendoza tiene fracturado el brazo derecho y contusiones en el pecho y otras partes del cuerpo.

Emilio Thuillier una contusión grande en el ojo derecho.

Doña María Maldonado de Thuillier salió despedida del automóvil y sufre magullamientos en todo el cuerpo.

En el mismo pueblo de Posada les ha sido practicada á los heridos la primera cura.

Luego han decidido venir á Santander, y en Llanes han tomado el tren de Asturias, que les ha traído á esta capital.

Se hospedan en el hotel Europa.

Apenas llegados al hotel ha sido avisado el doctor Quintana, el cual ha hecho á los cuatro lesionados la cura definitiva.

Bien pronto ha circulado por Santander la desagradable nueva del accidente sufrido por los ilustres artistas, causando sentimiento general.

Han sido muchas las personalidades que se han apresurado á acudir al hotel Europa para conocer el estado en que los heridos se encontraban.

Las actrices y actores de la compañía Guerrero-Mendoza hacían el viaje en el mismo tren en que los heridos han llegado.

Todos han decidido quedarse en Santander en espera de lo que dispongan los directores.

Huelga decir que todos los artistas de la compañía Guerrero-Mendoza experimentaron honda pena al tener noticia de las consecuencias del accidente.

El senador D. José J. Herrero y dos hijos suyos han resultado heridos á consecuencia de un vuelco de automóvil.

PAMPLONA. (Jueves, noche.) A las cuatro y media de la tarde, en el kilómetro 24, cerca del Roncal, ha volcado el automóvil que conducía á Pamplona al senador Sr. Herrero y su familia.

A consecuencia del accidente resultaron heridos D. José J. Herrero y dos hijos suyos: un niño y una niña.

El Sr. Herrero tiene heridas en la cabeza y una pierna, el niño tiene heridas leves y las de la niña son de alguna gravedad.

La esposa del Sr. Herrero sufrió un ataque de amnesia, á causa del susto.

El resto de la familia, como también don Valentín Gayarre y su señora madre, que iban en el automóvil, han resultado ilesos.

La noticia del accidente ha producido impresión dolorosa entre los numerosos amigos de la familia del Sr. Herrero, que cuenta muchas simpatías en esta ciudad.

ECOS

En Charlotte, una ciudad de 40.000 almas de la Carolina del Norte, las cañerías del abastecimiento público permanecieron sin agua durante tres días, porque en los depósitos no había más que cieno.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

LA LEY DE LYNCH

En los Estados Unidos han quemado vivo a un negro

Detalles horribles.

WASHINGTON. En Coatesville, ciudad de 12.000 habitantes, que se alza cerca de Filadelfia, se ha desarrollado una bárbara escena.

Hace algunos días, un negro atacó, para desvalijarlo, a un transeúnte.

Este dió voces y acudió un policía, que prendió al negro.

Cuando le condujeron a la cárcel, el negro revolvióse, cogió del cuello y le estranguló tras algunos momentos de lucha horrible.

Huyó el negro, perseguido por otros policías, que no pudieron darle alcance.

Ayer le capturaron en una taberna. Viéndose perdido, se disparó un tiro en la boca.

Llevaronle moribundo al hospital y le depositaron, encadenado, en un lecho.

Dos horas más tarde penetraron en el hospital veinte hombres enmascarados.

Iban armados de revólvers, cuchillos y rifles.

—¿Dónde está el negro?—gritaban.

—Dejadle!—imploraron los enfermeros.—Está muriéndose.

—Pues hay que lincharle antes de que muera.

Y cogiendo entre todos la cama, con el negro encadenado y moribundo encima, la sacaron del edificio.

La cama fué llevada en volandas al sitio donde el negro estrangulaba al policía.

Varias mujeres habían amontonado ya allí grandes cantidades de paja.

La cama fué colocada sobre ésta y luego la rodearon con petróleo.

El negro no parecía dar señales de vida. Uno de los enmascarados, viendo su inmovilidad, dijo en voz alta:

—Se habrá muerto el tunante? ¿Habremos hecho el viaje en balde?

E inclinándose sobre el lecho dijo al oído del negro con voz terrible:

—Te vamos a quemar vivo!

El negro abrió los ojos, miró asombrado en torno suyo y se estremeció.

Quiso incorporarse, pero como estaba encadenado no pudo hacerlo.

Satisfechos los enmascarados, formaron corro y cada uno de ellos encendió una cerilla.

—De parte del juez Lynch!—dijeron.

Y arrojaron todos los fósforos sobre la paja. El fuego rodeó el lecho donde yacía el negro.

Este, no obstante las cadenas, incorporóse, y aullando, más que gimiendo, se arrojó fuera. Cogiósele y le echaron sobre las llamas.

De nuevo salió, y ardiendo, arrojóse y cruzó las manos implorando clemencia.

No se quisieron armar a él porque estaba convertido en una tea humana.

Pero con palos le empujaron al fuego.

Y luego todos ellos descargaron sobre los restos sus revólvers y sus rifles.

Más de 2.000 personas presenciaron la ejecución.

Y cuando el fuego hubo consumido el cuerpo del negro y el lecho se retiraron cantando himnos patrióticos.

La Policía no intervino en nada.

LAS HERIDAS DE ROSTAND

BIARRITZ. El accidente de automóvil de que fué víctima Edmundo Rostand ocurrió en una curva de la carretera.

Volcó el coche, cayendo desde un terraplén de una altura de cinco metros.

El egregio poeta quedó debajo del automóvil. Su mecánico y el chauffeur, que habían resultado ilesos, intentaron sacarle; pero como no lograban levantar el vehículo, fueron a buscar ayuda a la aldea más próxima.

Edmundo Rostand sufrió así larga y dolorosa compresión.

Después de hacerle la primera cura en el lugar del accidente, fué conducido a Cambó, donde guarda cama.

Recibió varias y serias contusiones en la cabeza y otras partes del cuerpo. Se cree que no tiene ninguna lesión interna.

La verdad acerca de la Prensa de Portugal

Anteayer circuló por la Prensa de Portugal una Nota oficiosa sobre la deuda pública lusitana, en que el Gobierno republicano afirma que sólo aumentó la deuda pública en 193 contos ó 965.000 pesetas. En contestación a ella se nos dice que esto es pura fantasía, y plétera de modestia.

La deuda flotante, en 30 de junio de 1910, no era de 82.252 contos ó 411.260.000 pesetas, sino de 82.059 contos ó 410.295.000 pesetas, como se puede comprobar en el periódico «El Economista», de 22 de enero de 1911.

En 31 de diciembre del mismo año era de 83.476 contos ó 417.380.000 pesetas. Por tanto, sólo en ese período, subió 1.417 contos ó 7.085.000 pesetas.

Por lo demás, la circulación fiduciaria aumentó en 8.400 contos ó 42.000.000 de pesetas, todos entregados al Gobierno sin intereses.

Juntándolo al empréstito de 900 contos ó 4.500.000 pesetas, contraído en el Montepío General; al de 3.500 contos ó 17.500.000 pesetas, contraído con la Caja general de Depó-

sitos, y el crédito de 1.500 contos ó pesetas 75.000.000, abierto a favor del ministerio de la Guerra, tenemos que el Gobierno «provisorio» hizo de hecho aumentar la deuda pública en más de 16.000 contos, ó sean 80.000.000 de pesetas. No incluyendo los decretos «sordos», que el Sr. D. Eduardo d'Abreu dijo en la Cámara que llegan a la cantidad fabulosa de 19.000 contos ó 95.000.000 de pesetas!

Como la fabricación de cuentas del Tesoro y el silencio que el Gobierno tiránico imprime a todas las cuestiones de la vida pública portuguesa, no se sabe de cierto a cuánto alcanza el déficit del presupuesto de la República. Pero nunca dejará de ser inferior a 25.000 contos (125.000.000 de pesetas)!

Además, si el Gobierno confiesa que los rendimientos de aduanas han bajado en centenares de contos; si confiesa que el éxodo de la gente acaudalada paraliza el trabajo nacional; si confiesa que ha llamado a las armas a 70.000 hombres; si confiesa que aumentó los gastos de instrucción, de material de guerra, de fortificaciones, etc., ¿cómo puede todo esto significar solamente 105.193 contos, ó 965.000 pesetas, que ellos mismos confiesan de aumento en la deuda flotante?

Sea a la Deuda flotante, sea a la Deuda consolidada ó a una de las dos, el Gobierno de la República tiene que añadir los 25 ó 30.000 contos en concepto de déficit. Flotante ó consolidada, todo es Deuda.

Que el Gobierno quite a la Deuda flotante sus cargas, añadiendo esos 30.000 contos a la cuenta de la Deuda consolidada, no por eso dejará el pueblo portugués de deberlos.

¡Ah! Si la República costara a Portugal los 193 contos confesados en la Nota oficiosa citada, bien podrían los lusitanos dejarla unos meses más para reirse y que se rían las Potencias.

Pero el mismo D. Eduardo d'Abreu, republicano histórico, ya dijo en una célebre entrevista, que publicó el diario de Lisboa *La Capital*, que la velocidad de la Deuda portuguesa, bajo la República, era de 82 reis a la hora.

En prueba de imparcialidad recogemos estos datos, como hemos recogido los del Gobierno lusitano.

DESDE BIARRITZ

Como el calor ha echado todo el mundo fuera de Madrid, nunca se han visto tantas familias españolas como este año en Biarritz.

Hay hoteles, como el hotel Continental, donde se hospedan principalmente españoles y personas distinguidas como los marqueses de la Mina, los duques de Plasencia, los condes de Clavijo, los Príncipes Pio de Saboya y la señora viuda de Arcos.

Aquel hotel, que se ha modernizado en las últimas temporadas, tiene la ventaja en estos días de calor de estar menos expuesto al sol que los demás que están a su lado.

La playa está concurrenciada, y es donde se respira más el fresco, pues siempre corre una dulce brisa y las múltiples tiendas que están plantadas en la arena, con sus telas a rayas coloradas, dan una nota alegre a tan animado panorama.

Si las señoras aprovechan su estancia para hacerse vestidos y comprar sombreros, el elemento masculino acude a Bayona a Casa de Duchén a encargarse trajes de deporte y de calle y, merced al calor, las telas ligeras de nueva confección, que llaman *fresco*, han tenido un éxito tal, que no se podía esperar, y que al mismo Duchén asombra.

La nueva estación de Biarritz atrae mucha gente, pues facilita mucho las excursiones.

TORRE

EN MÉJICO

Dignificando la Prensa.

LONDRES. La Prensa de Méjico publica la siguiente Nota que el ministro del Interior, Vázquez, ha dictado con referencia a la libertad de Prensa.

«Persuadido de que todas las publicaciones periódicas de Méjico y de toda la nación obran siempre impulsadas por un verdadero patriotismo, y que la persecución sistemática de los Gobiernos autocratas contra la Prensa independiente, así como las subvenciones a los periódicos, no tienden más que a asustar las conciencias, el Presidente de la República ha acordado suprimir toda subvención a la Prensa y ordenar que la libertad de ésta sea la expresión de las ideas y garantías que ofrecen los artículos 6 y 7 de la Constitución.

Convencido el Gobierno de que la libertad de la Prensa es el mejor medio de ayuda para la realización de todos sus proyectos, replica a todos los periodistas que, sin temor alguno, hagan públicos cuantos actos de administración crean censurables, y señalen los medios que para remediarlos crean más oportunos.»

Esta circular termina rogando a todos los periódicos que la publiquen en sus columnas.

MISCELANEA

El «Alfonso XIII».

VERACRUZ. Con rumbo a la Habana, ha salido ayer de este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica «Alfonso XIII».

EN OCTAVA PLANA
LOS ESPECTACULOS DEL DIA
Y LA SECCION RELIGIOSA

LOS CONFLICTOS INGLESES

Los ferroviarios ingleses van a declararse en huelga

Las Compañías no ceden.

LONDRES. El Board of Trade convocó ayer a los delegados de las Compañías de ferrocarriles.

Estos dijeron que se negaban a hacer concesión alguna y que mantendrían exactamente las condiciones pactadas hace cuatro años.

Añadieron que si el Gobierno les ayudaba, resistirían la huelga y asegurarían el abastecimiento de las poblaciones.

Los obreros amenazan.

LONDRES. Los ferroviarios de las provincias siguen reuniéndose y votando mociones favorables a la huelga general.

Los de Swansea y del Lancashire han telegrafado a la Junta directiva de la Amalgamated diciendo que están dispuestos a comenzar el movimiento.

En Bristol, los empleados de la estación del Great Western han comenzado ya la huelga.

En Newcastle, los ferroviarios se niegan incluso a tocar las mercancías procedentes de regiones donde hay huelgas.

Los dockers han decidido recomendar el paro, si se produjese.

En Sheffield está suspendida la circulación de trenes por toda la línea de la Midlands.

La causa ha sido que los empleados enviaron un ultimatum a la Compañía y ésta no contestó.

Témese que la huelga se extienda al Gran Central.

En Manchester, los obreros de todas las estaciones de mercancías de las Compañías North Western, Gran Central y Midlands han abandonado el trabajo.

Los de Oldham Road se aprestan a hacer lo propio.

Ultimamente, ha habido que cerrar, porque no acudía nadie, las estaciones Victoria y Salford.

En Barrington se han declarado en huelga los obreros de los talleres del ferrocarril.

La situación en Liverpool.

LIVERPOOL. El «lock-out» proclamado por los armadores ha agravado enormemente el conflicto.

El Comité de la Shipping Federation ha publicado un manifiesto, al que pertenecen los párrafos que siguen:

Hemos llegado al límite. Hemos cedido en lo relativo a los salarios y a las horas de trabajo.

Los obreros pretenden ahora arreglar a su gusto la cuestión de los métodos.

Además, se niegan a aguardar, trabajando, el resultado de las negociaciones entabladas por nosotros con sus representantes.

No podemos seguir así, porque la situación es insostenible.»

El Comité de huelga ha contestado al «lock-out» ordenando a las gentes de mar desembarque en seguida.

Los tripulantes del *Caronia*, de la Compañía Cunard, han obedecido inmediatamente.

El buque no podrá zarpar para Nueva York.

Las valijas del correo han sido enviadas a Southampton, donde las recogerá un buque alemán.

El transatlántico *Phrygie*, de la Cunard, no ha podido zarpar tampoco para los puertos del Mediterráneo.

El paquebote de la Star Line *Zeeland*, que debía salir para Boston, sigue en el puerto.

Ha llegado el *Lusitania* de Nueva York; pero no encuentra quien lo descargue.

Liverpool, aislado por mar y por tierra, se encuentra amenazado del hambre.

Tom Mann, uno de los jefes de la huelga, dijo ayer en un mitin:

«Somos sesenta mil, sin contar con los obreros a quienes afecta el «lock-out».

Si los ferroviarios se unen a nosotros, seremos noventa y un mil.

La huelga comprenderá solamente en Liverpool y sus cercanías seis mil conductores de camiones, veintiocho mil trabajadores de los muelles, dos mil quinientos empleados de los canales, dos mil quinientos empleados de las Compañías carboníferas, mil quinientos mecánicos de los ferrocarriles subterráneos, ocho mil cargadores de los depósitos, doce mil marinos y fogoneros, seis mil camareros de buques, veinticinco mil ferroviarios (Liverpool, Birkenhead y Wallasey), y esperamos que el viernes próximo todos los tranvías se nos unirán.»

Incidentes.

LIVERPOOL. No ha vuelto a haber grandes colisiones, pero siguen los conflictos parciales.

Veinte huelguistas han sido condenados, por agresión a la Policía y saqueo, a penas que oscilan entre quince días y cinco meses de prisión.

Sin embargo, nadie escarmienta.

En Christian street, calle donde los huelguistas han quemado varias casas, fueron robados a mano armada algunos carros de pan.

La Policía intervino y fué apedreada, resultando heridos algunos de sus individuos.

Sir Thomas Hughes, comerciante en maderas, fué apaleado cuando se dirigía a su escritorio.

Sus empleados huelgan, porque varios de ellos, que se negaban a hacerlo, recibieron terribles palizas.

Los huelguistas se han negado, unánimemente, a pagar los alquileres correspondientes a la última semana.

—Necesitamos el dinero para sostener la huelga!—dicen a los recaudadores.

Varios de éstos han sido maltratados, por obstinarse en cobrar.

Los comerciantes están aterrados.

La Policía, ayer, anunció que sería enviado un convoy de mercancías a la estación de Brunswick.

No obstante las seguridades dadas, sólo figuraron en él 25 camiones.

Estos eran conducidos por patronos, pues ningún obrero presentóse.

Y el convoy atravesó las calles de Liverpool, precedido, flanqueado y seguido por una inmensa multitud, que injuriaba soezmente a la Policía y a los patronos.

Medidas energéticas.

LIVERPOOL. La población está en estado de sitio. Saint George Hall, donde se desarrolló la violenta colisión del otro día, es hoy una verdadera fortaleza, repleta de soldados.

Las tropas ocupan las estaciones.

La caballería custodia los convoyes de mercancías que son enviados a los mercados y a los depósitos.

Los tres mil soldados de la guarnición, reforzados con dos mil más, resultan insuficientes.

Se encuentra en Liverpool casi toda la Policía de Birmingham.

Pero como en esta población hay también huelgas, las autoridades de ella se encuentran en un grave apuro.

Balance de la situación.

LONDRES. He aquí un balance de la situación:

Londres.—Treinta mil huelguistas, de los docks, de varias fábricas y de algunas Empresas de transporte.

Estos obreros dicen que no se han cumplido por las Compañías las condiciones del pacto. Avonmouth.—Todos los obreros del muelle en huelga.

Bristol.—Seiscientos descargadores se hallan en huelga.

Belfast.—Los empleados de las estaciones y los obreros de los talleres del ferrocarril, parados.

Berwick-Edimburgo.—Votada la huelga de ferroviarios de la línea.

Cardiff.—Huelgas parciales en varias minas.

Grangemouth.—Huelga de obreros del muelle, que dura ya dos semanas.

Falkirk.—Todas las fundiciones paradas por falta de combustible.

Uddington.—600 mineros en huelga.

Sheffield.—Los ferroviarios de los Midlands, en huelga.

Southampton.—Huelga de carboneros, que piden aumento en los salarios.

Silloth.—Suspendidos todos los trabajos en el puerto.

Glasgow.—Los tranviarios se niegan a someterse al arbitraje. Varios miles de ferroviarios en huelga.

Manchester.—Huelgas en varias estaciones de ferrocarriles.

Birkenhead.—6.000 trabajadores de los muelles en huelga.

Warrington.—Los ferroviarios en huelga.

Grimby.—Los carboneros en huelga.

Birmingham.—Huelgas de ferroviarios y de otros gremios.

Además siguen en huelga 12.000 mineros del País de Gales.

Lo que dicen dos jefes obreros.

LONDRES. En vista de que los periódicos acusan a los obreros londinenses de falta de formalidad y dicen que después de haber ganado las huelgas no han vuelto al trabajo, dos jefes de huelguistas, Ben Tillet y Harry Gostling, han hecho declaraciones.

Ben Tillet ha manifestado:

«No tenemos la culpa de lo ocurrido.

Muchos patronos olvidaron que había habido huelga y se negaron a cumplir las condiciones pactadas.

Pero ya los obreros no son bestias. Piden que se cumpla lo ofrecido y que se respete su Asociación.

Y por eso en muchos muelles y depósitos sigue la huelga.

El Comité examina lo ocurrido.

Y si no se atienden los patronos a lo pactado, plantearémos la huelga general.»

Harry Gostling ha dicho:

«En algunos muelles no se ha reanudado el trabajo porque los obreros han querido holgar otro poco.

Esperaban que la resistencia de los patronos fuera mayor, y la rapidez de su victoria les ha sorprendido.

No estaban preparados para volver a la tarea diaria tan pronto.»

Últimas notas.

LONDRES. La huelga del Metropolitano, aunque estuvo declarada, fué sofocada en el acto, gracias a la intervención de las autoridades.

Los empleados desistieron de ella, aunque manifestando que la declararían nuevamente, para llevarla a la práctica, si se declara la huelga general de ferrocarriles de Inglaterra y Escocia.

En varias líneas escocesas se ha paralizado el tráfico.

Reina alarma extraordinaria.

Tropas acuarteladas.

LONDRES. Las tropas de todas las armas están acuarteladas en todos los Centros militares de Inglaterra, Escocia y País de Gales para prestar servicio en los ferrocarriles al primer aviso.

Servicio de ferrocarriles.

LONDRES. Las Compañías ferroviarias

tienen el propósito, en caso de huelga, de mantener un servicio restringido, pero suficiente, para las más apremiantes necesidades, con el concurso de los soldados.

Cargas.

LIVERPOOL. Anoche la Policía tuvo que efectuar cargas en el barrio del Scotland Road.

Beneficio a empleados.

LONDRES. La Compañía del Midland Railways ha circulado una nota de servicio, ofreciendo una participación de 50 por 100 en los beneficios realizados durante la huelga a los empleados que permanezcan en sus puestos.

Continúa la huelga.

LIVERPOOL. El Comité de huelga ha acordado continuarla sin descanso, hasta tanto mantengan el «lock-out» los armadores, invitando a los tranviarios a que abandonen el trabajo por solidaridad.

Las lecherías que suministraban leche esterilizada a 700 niños de pecho, por carecer de carbón tendrán que cerrar sus establecimientos el próximo viernes.

5.000 amenazan.

LONDRES. Cinco mil trabajadores del ramo de construcciones marítimas delitoral Nordeste amenazan con declararse en huelga, si no se les concede inmediatamente aumento de jornal.

Protección a los barcos.

LIVERPOOL. Ha llegado el crucero *Warrior*, enviado a este puerto para proteger la marina mercante.

En la Cámara de los Comunes.

LONDRES. Al contestar anoche, en la Cámara de los Comunes, a los ataques que habían dirigido los laboristas contra el Gobierno, con motivo de las huelgas, afirmaron los Sres. Lloyd George, ministro de Hacienda, y Winston Churchill, ministro del Interior, el decidido propósito del Gabinete de cumplir con su deber. Anunciaron que, en caso de huelga de los ferroviarios, protegerían las vías, cueste lo que cueste, y asegurarían la alimentación de la población.

En términos energicos condenaron la actitud de los obreros, al declarar éstos el paro tan sólo con veinticuatro horas de previo aviso.

LOS REPUBLICANOS PORTUGUESES

ELIGIENDO PRESIDENTE

Antevotación.

LISBOA. El grupo de diputados dirigido por el Sr. Camacho se ha reunido anoche con objeto de proceder a la antevotación del candidato suyo a la Presidencia de la República.

El actual presidente de la Cámara, señor Braacamp, obtuvo 47 votos de mayoría.

Sólo dos.

LISBOA. Es casi seguro que la lucha para la Presidencia de la República quedará circunscrita entre D. Bernardino Machado y Anselmo Braacamp.

La Policía ha embargado, al ser desembarcado aquí, un lote de sobres metálicos, que se supone eran destinados a encerrar explosivos.

Ha sido abierta una información.

AVISOS UTILES

LA MEDALLA-ESCAPULARIO

metálica, autorizada por Su Santidad Pío X, según decreto inserto en el *Boletín Eclesiástico* del 8 de marzo de 1911, página 45, en sustitución del escapulario de paño, las vende en oro y plata la Joyería de Pérez Molina, Carrera de San Jerónimo, 28.

CARLTON HOTEL

BIARRITZ

El más moderno, el más confortable y el mejor situado de todos los hoteles de Biarritz. Precios especiales para la temporada de verano y larga residencia.

Misma dirección: Hotel du Pavillon, Henry IV, Biarritz.

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

Indica gratuitamente

Los mejores itinerarios.

Los mejores horarios de trenes.

Los mejores hoteles.

Los billetes más económicos

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

DESDE MONDARIZ

NOTAS HISPANOPTUGUESAS

(DE NUESTRO REDACTOR)

Candidatos al Trono.—La vida de D. Manuel de Braganza.—Actitud del general Primo de Rivera.—Un Crucifijo tiroteado por los portugueses.—La disciplina.—Agresión al marqués de Estella.

Para completar mi información respecto a lo que ocurre en Mondariz, y en general en la región de Galicia que confina con el Norte de Portugal, he oído de unos y otros, más o menos autorizados, rumores y noticias que no dejan de ser interesantes o curiosas.

Se dice que el alijo de armas de que tanto se ha hablado fué descubierto en la mitad; y va ya cualquiera a averiguarlo!

Para el caso de que triunfara la contrarrevolución, se habla nada menos que de cinco candidatos al Trono; D. Manuel, D. Miguel, doña Amelia de Orleans, el duque de los Abruzos y hasta el Infante de España don Carlos de Borbón.

Ya saben autorizadamente los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que el único candidato cierto y positivo es D. Manuel de Braganza.

Hay quien asegura que está en su «chalet» de Richmond (cerca de Londres), entregado exclusivamente a la música y la pintura, que constituyen su pasión favorita, cuando en verdad dedica a estas bellas artes el tiempo libre que le deja el despacho de los interesantes asuntos de su causa, que personalmente dirige.

El general Primo de Rivera, durante su permanencia en Mondariz, ha vivido en familia con los demás agustas. Su carácter meridional y expansivo, su completo olvido de su alta jerarquía en el trato social para ser el amigo sencillo y afectuoso de todos, halló la debida reciprocidad en medio de los respetos obligados con un veterano general, con un príncipe de la milicia, cuyo nombre registra tantas veces la historia de España.

El general conoció en Madrid las desconsideraciones tenidas con los emigrados portugueses, y de Madrid vino con ánimo bien hecho de defenderles en todo lo que debe ampararles un país noble y hospitalario como España. A este efecto hizo personales gestiones cerca del Sr. Canalejas, del Sr. Montero Ríos y de las autoridades.

Le sublevaba el ánimo que caballeros de proceder correcto e irreprochable fueran turbados en su «cure» con el orden de internarse en España y alejarse de Galicia, disgregándose las familias sin miramiento alguno.

Le excitaba vivamente el hecho de consentir a Pablo Iglesias que en mitin y en todas partes conspira contra la Monarquía y el militarismo a ciencia y paciencia de nuestras autoridades, y sean éstas tan severos amparadores del nuevo régimen portugués.

Sabe cómo el alcalde de Verín ha perseguido a los monárquicos portugueses; que re una vez redujo a prisión a 14 de ellos, colmándoles de injurias ante la Guardia Civil; que los republicanos portugueses reparten, con consentimiento de dicha autoridad local, proclamas de propaganda antirreligiosa; que promovió el alejamiento de esta frontera del doctor Villas Boas, distinguido médico portugués, y, en cambio, consiente a los agentes republicanos del país vecino recorrer las poblaciones fronterizas españolas en automóviles con banderas rojas, como si estuvieran en su propia nación y se hubiera hecho abandono de nuestra soberanía.

No ignora que dicho alcalde de Verín hace cuanto le pide el cónsul portugués, diciendo que así procede en virtud de órdenes que recibe del gobernador de Orense. Este también redujo a prisión al abogado lusitano doctor Daulas de Barros, con el pretexto de que andaba por las calles repartiendo proclamas monárquicas.

Está muy enterado el señor marqués de Estella de los procedimientos ordenados por el gobernador de Pontevedra contra los emigrados portugueses, obligándoles a dejar sus familias en Mondariz para que se internaran en España sin excusa ni pretexto.

De estos y de otros muchos informes se pertrcha el general con ánimo de llevar tales asuntos a las Cortes, para que se sepa cuál ha sido la conducta de las autoridades.

En mi presencia le refirió el Sr. Tejada, persona de notoriedad en Badajoz, el incidente ocurrido en Elvas al diputado a Cortes señor Pacheco.

«Salí—dijo—Carlos Pacheco en automóvil de paseo para Elvas, y al pasar la frontera los guardiánas le dieron el alto. Como siguiera marchando, telegrafaron a dicha plaza portuguesa, de la que salió una sección de Caballería al mando de un oficial para detenerle.

Habí el referido oficial con el Sr. Pacheco, y al saber quién era le dió mil excusas por las molestias que los guardiánas le habían causado, y terminó llevándole al Casino de Elvas para obsequiarle.»

Esto lo supo y lo dijo en su tiempo la Prensa de Madrid; pero no que los soldados, especialmente uno, mostraron tal desagrado por estas atenciones del oficial con el señor Pacheco, que llegaron, vociferando contra España, hasta la misma puerta del Casino. El oficial portugués tuvo que salir a decirles que se retiraran. Todos obedecieron, menos uno, que fué arrestado por el repetido oficial.

A poco el soldado fué puesto en libertad y el oficial trasladado de Elvas.

Así mantiene la República la disciplina militar.

Pocos días antes de salir el general Primo de Rivera de Mondariz para Robledo tuvo noticias de un acto de soldadesca realizado en Monzón, que está a diez minutos de Salvatierra. El informe es exacto, pues en Salvatierra refieren el rasgo de salvajismo con lujo de detalles.

Hay en dicha plaza portuguesa unos cien hombres de guarnición, ha poco reclutados por la República entre el personal de los muelles. Visten uniforme de la Marina militar, y su manera de conducirse despierta continua alarma en el vecindario.

Uno de los últimos días, armados de fusiles y revólvers, fueron por el camino del sanatorio que en la localidad existe, y se encaronaron con un crucifijo que hallaron a su paso. Después de denostar a su placer la sagrada imagen, la fusilaron, hasta verla por todas partes mutilada y casi deshecha, entre burlas y risotadas.

No paran aquí las cosas en el vecino pueblo de Monzón. En dicha localidad hay una Virgen de Lourdes muy venerada en la comarca. Debía salir en procesión, según costumbre, y de diversos pueblos inmediatos acudieron gentes para verla.

El administrador, que así llaman al alcalde, no queriendo echar sobre sí la responsabilidad de prohibirla, acudió al oficial que mandaba la fuerza de guarnición para que diera la orden. La entrevista fué en un café, y cuando se celebraba, intervino en ella un sargento para convencer a su jefe, y como se negara éste con insistencia a prohibir la procesión, un soldado que estaba en una mesa inmediata, y se había enterado de todo, tiró una botella al oficial, sin alcanzarle.

El soldado está paseándose tranquilamente por Monzón, y el oficial ha sido también trasladado.

El general Primo de Rivera, que conoce y lamenta este lastimoso estado de indisciplina, recuerda haber visto en París el entierro de aquel desdichado ministro de la Guerra que ha poco fué víctima de la aviación.

Las tropas cubrían la carrera. Cuando el cadáver era llevado al cementerio, comenzó a llover, y de la fuerza formada vio a los oficiales mantenerse a pie firme, y romper filas a los soldados, en desbandada, para guarecerse en tiendas y portales.

Dadas las circunstancias que nos rodean, cree el marqués de Estella que es absolutamente preciso en España poner a salvo de toda asechanza y de toda predicación la disciplina en nuestro Ejército y en nuestra Nación.

Con estas ideas y con estos propósitos marchó de Mondariz a su retiro de Robledo, teniendo en el balneario la más afectuosa despedida.

Ya en la estación de Salvatierra, una mano desconocida y salvaje lanzó una piedra sobre el veterano general, alcanzándole en el hombro izquierdo, donde sintió algunas molestias y dolores.

Se dió cuenta del hecho brutal a las autoridades locales, y no hubo modo de saber hasta el presente quién fué el autor de semejante fechoría.

B. AGUILAR

Mondariz, agosto 1911.

LAS HUELGAS

La huelga de Villafranca.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Sigue en igual estado la huelga de Villafranca del Panadés, por la intransigencia de patronos y obreros.

Los patronos se niegan en absoluto a reconocer entidad alguna obrera, y menos a contratar colectivamente.

Los obreros por su parte exigen las modificaciones que ya telefoneé, previa la libertad de todos los detenidos.

De nuevo ha marchado a Villafranca el inspector Sr. Martorell, por orden del gobernador.

El Sr. Zulueta, diputado por el distrito, llegado hoy de la comarca de los Pirineos, se ha ofrecido por sí se creyese puede influir en la solución del conflicto.

En Hija.

TERUEL. (Jueves, noche.) En el pueblo de Hija se han declarado en huelga doscientos obreros de una fábrica de azúcar de remolacha.

En Petrel.

ALICANTE. (Jueves, noche.) En el pueblo de Petrel se han declarado en huelga los operarios de una fábrica de lonas.

Después de conferenciar los representantes de ambas partes con el gobernador, aquella ha quedado solucionada.

Robo sacrilego descubierto

TELEGRAMA OFICIAL

Lugo 17.

Con motivo de la celebración de la fiesta de Nuestra Señora de los Ojos Grandes, se observó que, de la corona de la imagen, que se venera en la catedral, faltaban bastantes piedras de valor, cuya desaparición ha tenido efecto hace algún tiempo, según se cree.

El aspirante del Cuerpo de Vigilancia con destino en este Gobierno, D. Alfredo Dacal, realizó activas y acertadas pesquisas, registrando la casa de un sujeto de poco recomendable antecedentes, llamado Manuel Montero, en cuyo poder se encontraron algunas de las piedras sustraídas y trozos de alambre idénticos a los que, como engarce de las piedras, quedaron en la corona de la Virgen.

Dichos objetos y Manuel Montero fueron entregados al Juzgado.

SAN SEBASTIAN

Canalejas y los ministros.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, tarde.) Después de despachar diferentes asuntos y recibir algunas visitas, el Sr. Canalejas salió con dirección a Palacio a las once menos cinco minutos.

Al salir de su residencia me dijo el Sr. Canalejas que subía con los dos ministros, por ausentarse esta noche el de Estado; pero que su despacho con el Rey no tenía carácter de consejo, pues tal vez despacharían separadamente con S. M.

Añadió que nada ocurría, y sólo subía a Palacio algunos telegramas, pero no decretos, pues sólo tenía uno de Gobernación concediendo franquicia postal, que no era urgente.

Cuando el Sr. Canalejas llegó a Palacio llevaba media hora esperando el ministro de Marina, que había entrado cerca de las diez y media.

El ministro de Estado no subió a Miramar hasta las once y cuarto.

El Presidente del Consejo y el ministro de Estado salieron en el automóvil de la Presidencia a las doce y media, y el de Marina, detrás de ellos, en su coche.

El Sr. García Prieto se quedó en el ministerio de jornada, y el Sr. Canalejas marchó a su residencia, donde le esperaba el gobernador del Banco de España, Sr. Cobián. Los periodistas pasamos a la secretaría, donde se nos dió conocimiento de una nota, que decía que el Sr. Canalejas había conferenciado con el embajador de España en el Vaticano, Sr. Navarro Reverter, siendo ésta la primera de una serie de conferencias que se proponen celebrar; que a las once había subido a Palacio, donde conferenció con el Rey; que el ministro de la Gobernación le había comunicado que no ocurría nada de verdadera importancia; que el Sr. García Prieto marcharía en el subexpreso de esta noche para Madrid, donde permanecerá tres ó cuatro días, y que en los tres ó cuatro días anteriores a su salida de Madrid había habido invasiones cólericas: en Italia, 1.016, por 379 defunciones; en Marsella, 24 invasiones y 21 defunciones; en Turquía, 217 y 110, respectivamente, según datos oficiales, que marcan cifras inferiores a los informes particulares.

El Sr. Canalejas suspendió su conferencia con el Sr. Cobián y salió a ver a los periodistas, a quienes dijo que el ministro de la Gobernación sabía por telegramas de Prensa, confirmados por el gobernador civil, que había sido encontrado el cadáver del asistente del comandante D. Federico Valdés, que tenía una herida en la cabeza y en la mano empuñaba un revólver.

Añadió que el ministro de Estado había ido a saludar a la Reina Cristina; que el Rey irá mañana a visitar el crucero *Reina Regente* y el cañonero *Recalde*, por suponer que éste se hallará mañana en Pasajes.

El Sr. Canalejas agregó que el ministro de Estado saldrá esta noche en el subexpreso y mañana el de Marina, cumplido el objeto de su viaje, que era el de presentar al Rey el cañonero *Recalde*.

Viaje del Rey.

Aunque nada se dice oficialmente, se asegura que el Rey embarcará el día 25 por la noche en el *Giralda*, y de cinco a seis de la mañana del 26 saldrá para Bilbao con objeto de asistir a las regatas que allí se celebran.

La Reina Victoria.

Se considera aquí muy probable que la Reina Victoria regrese de Inglaterra el día 24. El Infante Jaime quedará aún en Friburgo.

El Club Náutico.

Una numerosa Comisión del Club Náutico estuvo al medio día en Palacio para cumplimentar al Rey.

Otra conferencia.

El gobernador civil de Madrid, Sr. Fernández Latorre, conferenció esta mañana con el Sr. García Prieto.

Viaje de Sánchez Guerra.

Es probable que en la próxima semana vaya a la Alquería de Aval, residencia del Sr. Maura, el Sr. Sánchez Guerra, para pasar unos días al lado del jefe del partido conservador.

Conferencia y visitas.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, tarde.) El Sr. Canalejas conferenció con el Sr. Cobián y después recibió al presidente de la Diputación, al vicepresidente de la Diputación y al ministro del Tribunal de Cuentas del Reino D. Vicente Pérez.

El ministro de Estado.

El Sr. García Prieto recibió a los periodistas a la una y media, después de conferenciar durante tres cuartos de hora con el encargado de Negocios Extranjeros del Brasil, y les dijo:

«Supongo habrán visto ustedes al Presidente y que les habrá rezado la letanía. A mí no me queda más que el *ora pro nobis*.»

Agregó que había despachado brevemente con el Rey, sin llevar ningún decreto a la firma; que había conferenciado con los embajadores de Rusia y Francia y encargado de Negocios del Brasil, y que si podía saliría esta noche en el subexpreso, y si no mañana.

Otras visitas.

El ministro de Marina fué a la residencia del jefe, conferenció con éste, y al salir nos dijo que había ido a despedirse del Presidente del Consejo.

Después visitó al Sr. Canalejas el gobernador civil, Sr. Fernández Latorre, que ahora se encuentra conversando con el jefe del Gobierno.

El general Pidal.

El ministro de Marina marchará en el expreso de las tres y cuarto de la tarde de mañana, después de asistir a las once de la mañana al champagne de honor ofrecido al Rey por la oficialidad del *Reina Regente*.

Firma de Marina.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, noche.) Al despachar el ministro de Marina con el Rey firmó éste varios decretos, entre ellos el pase a la reserva del general de la Armada señor Almeda, el ascenso a capitán de navío del Sr. Pachín, el ascenso a capitán de Infantería de Marina del Sr. Pildón, y otros de menos importancia.

A Pasajes.

El ministro de Marina nos dijo que Su Majestad el Rey le había anunciado que sobre las once de la mañana embarcará mañana en el Club Náutico para trasladarse a Pasajes, donde la oficialidad del *Reina Regente* le obsequiará con un Champagne de honor.

Probablemente irá en la canoa automóvil del *Giralda*, conyovandola el contratorpedero *Proserpina* y el torpedero núm. 1.

Movimiento de barcos.

Me dijo el ministro de Marina que no ha dado órdenes respecto a los barcos que aquí se encuentran; pero dispondrá que el *Río de la Plata* salga en breve para Cádiz y aguas de Marruecos.

El *Reina Regente*, el *Proserpina* y el torpedero núm. 1 quedarán aquí para convoyar al *Giralda* cuando lleve a Bilbao al Rey, para asistir a la regata internacional que se celebrará el día 25.

Viaje a Bilbao.

Añadió el general Pidal que acompañará al Rey en su viaje a Bilbao, si S. M. y el jefe del Gobierno se lo ordenan; pero antes irá a Madrid, para donde piensa salir en el expreso de mañana, a las tres y quince, si, como espera, llega el cañonero *Recalde*, que salió el día 15 de Cádiz con rumbo al citado puerto.

Las regatas inglesas.

La Comisión del Club Náutico que estuvo en Palacio felicitó al Rey por el triunfo obtenido en el concurso internacional de Inglaterra.

El Rey agradeció la felicitación y dió algunos detalles de las regatas.

El triunfo del *Hispania* en Inglaterra ha servido para que el cuarto concurso internacional de 1914 se verifique en España en punto aun no determinado.

De paseo.

El Sr. Canalejas, después de recibir algunas visitas, marchó de paseo en automóvil con su familia y regresó al anochecer.

Por la noche ha ido al Casino, donde permanecerá hasta que vaya a la estación para despedir al Sr. García Prieto, que irá a Madrid en el subexpreso de esta noche.

—El Rey, con el conde de Aybar, salió de Palacio, a las cinco y cuarto, en automóvil, marchando por Hernani, carretera de Navarra, y regresando a Miramar a las ocho menos cuarto.

—La Reina Cristina marchó en automóvil hasta Rentería con la marquesa de Navarrés.

Niño ahogado.

Comunican de Fuenterabía que esta tarde se ahogó un niño de ocho años, cuyo nombre no se conoce.

Salida de García Prieto.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, tarde.) En el subexpreso de las doce de la noche ha salido para El Planto el ministro de Estado, señor García Prieto, a quien despedieron en la estación el jefe del Gobierno, el ministro de Marina, el capitán general, los gobernadores civil y militar y demás autoridades, así como el personal del Gabinete diplomático del ministerio de jornada, y muchos amigos particulares y políticos.

El Sr. García Prieto se ha despedido hasta mediados de la próxima semana.

EN LA FRONTERA DE PORTUGAL

CONTRABANDO DE ARMAS

Denuncia de un cónsul.

BADAJOS. (Jueves, noche.) El cónsul de Portugal, Sr. Casanova, denunció al gobernador civil, Sr. Cabrerizo, que determinados elementos portugueses estaban haciendo trabajos para introducir armas en Portugal.

Hecha la denuncia, el gobernador dió órdenes a la Policía para efectuar las pesquisas necesarias, y los agentes practicaron un registro en una casa sospechosa, encontrando, escondidas en una cueva, seis carabinas Winchester, seis cartucheras, seis cajas de cartuchos, cuatro pistolas, una caja de cargadores, un machete mauser, varios cuchillos y 28 cajas de cápsulas de diferentes sistemas.

Como hecho aislado, el hallazgo carece de importancia; pero se cree que guarda relación con otros, sobre los cuales se mantiene una reserva impenetrable.

Las armas serán enviadas al Parque de Artillería para su inutilización.

No tiene importancia.

BADAJOS. (Jueves, noche.) El supuesto alijo de armas, de cuyo hallazgo se ha dado noticia en telegrama anterior, carece de importancia.

Ha resultado que las cajas no eran de cápsulas, sino que contenían paquetes de otros géneros de contrabando que nada tienen que ver con las contingencias de la política portuguesa.

LO DEL «NUMANCIA»

DESPUES DEL SUCESO

La alocución del marqués de Arellano.

Por el comandante general del apostadero de Cádiz, marqués de Arellano, ha sido dirigida a las fuerzas de mar la siguiente alocución, de la cual dimos noticia. Dice así:

«Marineros y soldados.

Me dirijo a ustedes, no borrada aún en mi ánimo la penosa impresión producida por el doloroso espectáculo presenciado por todos ayer, al ejecutar la sentencia que, por ministerio de ley, hubo necesidad de aplicar al cabecilla del «conato de rebelión» con que algunos insensatos han intentado manchar el buen nombre y la reputación conquistada de antiguo por las tradicionales virtudes militares que han respaldado siempre en las honradas y sufridas dotaciones de nuestros buques, modelos de corrección y disciplina, de amor a la patria y de lealtad y adhesión a las instituciones. Me asombra y affige, pues, que si quiera por un momento hayan olvidado esos ilustres sus más elementales deberes, lanzándose a cometer delitos que, sin precedente en mi larga carrera, ni en sueños podía presumir llegarán a realizarse.

No se me oculta que esos insensatos, torpemente aconsejados por las predicaciones sectarias de la época, encaminadas a corromper la disciplina y deribar todo principio de autoridad, se han dejado seducir por tan pernicioso influencia, y si ello puede haber contribuido a suavizar la severidad del fallo, reduciendo el número de condenados a la última pena, en manera alguna atenua, desde el punto de vista de la austeridad militar, el olvido de sus deberes, el extravío de esos desgraciados, que hoy purgan su insensatez y su ligereza con las justas y rigurosas sanciones de la ley.

Espero, pues, marineros y soldados, que el recuerdo de aquel espectáculo, a la vista de vuestros compañeros arrastrando el grillete ignominioso del presidario, no volveréis a dejaros seducir por las perniciosas teorías sustentadas por esos miserables que, mientras vierten en vuestros sencillos corazones y en vuestras rectas inteligencias el virus infecto, el veneno sutil de sus doctrinas disolventes, para conducirnos a trances tan tristes como el que acabamos de presenciar, ellos, cobardemente ocultos en la sombra, desde donde esgrimen sus siniestras armas, inviolables desde el encumbrado pedestal que han escalado, merced a vuestra candidez y a vuestra complacencia, contemplan fría y desdeñosamente los funestos resultados de su odiosa propaganda, de que sólo vosotros, vuestras madres y vuestros hijos, son las víctimas expiatorias. Si vuestra ilustración alcanzara a comprender sus pérfidos fines, en vez de dar oídos a sus engañosas seducciones, a sus cantos de sirena, prestaríais religiosa atención a los consejos paternales de vuestros jefes, a sus cariñosas amonestaciones, autorizadas por sus canas y sus dilatados servicios, despreciando a esos furibundos corifeos de la injusticia y de la iniquidad, desoyendo sus sofismas incendiarios, que os conducen directamente a vuestra ruina y vuestra perdición.

Obedeced y respetad a vuestros jefes: son dignos de todo vuestro afecto y consideración; ellos os guiarán el día del peligro y os conducirán brava y denodadamente a la victoria, que todos ansian, reverenciando laureles ya marchitos, esculpiendo con letras de oro en la historia de la Marina páginas brillantes que hagan olvidar no lejanos desastres, precisamente debidos a la funesta influencia que en el desarrollo y engrandecimiento de nuestro poder naval han ejercido sus perniciosas doctrinas.

Confío, pues, que de hoy en adelante sabréis lavar la mancha que esos insensatos han arrojado sobre la inmaculada reputación de las fuerzas con cuyos méritos y perfecciones me enorgullezco, exagerando más allá de todo límite el cumplimiento de vuestros más estrechos deberes, consagrandoos por completo a desvanecerla con vuestra intachable conducta, con vuestros buenos servicios, con vuestra constancia, con vuestra abnegación; en una palabra, con todas aquellas virtudes militares que han sido siempre nuestro patrimonio, y en las que, educado desde niño, he de hacer prevalecer, cueste lo que cueste, correspondiendo así a los deberes para con la Patria y a la confianza que en nosotros, no en vano, han depositado el Gobierno y las instituciones.

Marineros y soldados: ¡Viva la Patria! ¡Viva el Rey!

Vuestro general, El marqués de Arellano.»

Pastor asesinado

MOROS. (Jueves, tarde.) Este vecindario se halla consternado ante el horrendo crimen cometido en la persona del joven pastor José Lacal Mínguez.

Como de costumbre, salió dicho joven con su ganado la tarde del día 13 del actual, dirigiéndose al paraje llamado Las Muelas, de este término municipal, y como quiera que al día siguiente transcurrió la hora en que tenía por costumbre volver a su casa, sin que lo hiciera, su familia, alarmada, y mucho más por haber tenido noticia de que el ganado que cuidaba el José había sido encontrado abandonado, salió en su busca, sin que pudiera encontrar huella alguna de su paradero.

En vista de lo extraordinario del caso, el día 15 las autoridades dispusieron salieran varios vecinos de la localidad en busca del

cadáver, puesto que ya se daba por seguro el asesinato del joven Lacal.

Practicado el reconocimiento del terreno, dió por resultado el hallazgo del cadáver del infortunado pastor en completo estado de descomposición, como es de suponer, y con una herida de arma de fuego en el lado derecho del pecho.

Ordenado el levantamiento del cadáver por el juez de instrucción del partido, y practicada la autopsia por los ilustrados médicos D. Fernando Lafuente, de esta localidad, y D. Braulio García, que lo es de Villalengua, se le apreció, además de la herida que le ocasionó la muerte, la fractura de la muñeca izquierda y varias erosiones en la espalda y parte posterior de la cabeza, producidas, al parecer, por el arrastre del cadáver por el asesino desde el sitio donde ocurrió el hecho hasta unas junqueras próximas, donde fué encontrado.

Como presuntos autores del hecho han sido detenidos los pastores Mateo Gil y Aquilino Cetina.

El Juzgado prosigue hoy las diligencias para el esclarecimiento del hecho.

En honor del conde de Sagasta

Un banquete en el puerto de Pajares.

LEON. (Jueves, mañana.) En honor del Sr. Merino se ha celebrado en lo alto del puerto de Pajares una espléndida fiesta.

Los amigos del Sr. Merino en el Ayuntamiento de Rodiezmo, deseando testimoniarle su adhesión inquebrantable, organizaron un banquete en su honor y eligieron para celebrarlo un lugar maravilloso por su grandiosidad sublime: el alto del puerto de Pajares.

Feliz y acertada elección! En varios automóviles, durante la mañana, se trasladaron desde esta ciudad al puerto de Pajares los condes de Sagasta, señora de Miñón y señoritas de Escorial y Alonso; el gobernador civil, Sr. Corral; el jefe de Obras públicas, Sr. Nogales; el alcalde de León, señor Barthe; el vicepresidente de la Diputación provincial, D. Isaac Balbuena; el Sr. Redruello y los diputados a Cortes Sres. Dueñas y Cortinas.

Fuó una excursión encantadora. En Villamanín visitó la estación telegráfica recientemente creada, una de las innumerables mejoras que el distrito de La Vecilla debe al ex ministro conde de Sagasta, estación que, lujosamente instalada en la planta baja del hermoso hotel de D. Valentín Gutiérrez, se debe a la espléndida generosidad de éste, que ha donado todos los muebles, de estilo modernista, necesarios para ella.

Poco antes de la una de la tarde llegó al alto del puerto el automóvil de los condes de Sagasta, siendo acogida su llegada con las más expresivas manifestaciones de entusiasmo, en las que los vítores y aclamaciones a Fernando Merino se confundían con la detonación de multitud de cohetes y bombas, y el trepidar de los motores de los automóviles. Pocas veces, tal vez ninguna, habránse visto aquellos lugares tan concurridos.

Después de admirar desde el alto del puerto la imponente grandiosidad de Valgrande, los invitados, que pasaban de ochenta, sentáronse a la mesa, artísticamente colocada bajo un toldo.

No hay que decir que durante el banquete se deslizó el tiempo ameno y agradable, sabiendo que allí estaban la señora condesa de Sagasta, en la que no se sabe si es mayor el ingenio que recuerda los talentos del que fué jefe ilustre del partido liberal, ó sus bondades; las distinguidas señoras de Cadenas y Sanz, que veranean en Villamanín; la de Miñón y las señoritas Pilar Escobar, María Alonso Llamazares y Rita Sanz.

No hubo brindis. Al destaparse el champagne, el Sr. Merino expresó con frase sentida y elocuente su agradecimiento por la fiesta que se le ofrecía, siendo sus palabras acogidas con entusiasta salva de aplausos.

En resumen, una fiesta encantadora, testimonio del mucho afecto que por su diputado sienten los electores de La Vecilla por su hijo predilecto, la ciudad de León, y por su favorecedor constante la provincia entera, que tantos beneficios debe al conde de Sagasta.

VIAJES TRANSATLANTICOS

El «Belgrano» y el «Cádiz».

CADIZ. (Jueves, tarde.) Canarias, el vapor alemán *Belgrano* con centenares de pasajeros, entre ellos muchos opulentos banqueros, que se disponen a recorrer Europa.

Para la República Argentina ha salido el vapor *Cádiz*, llevando centenares de emigrantes, en su mayoría andaluces y gallegos. También lleva mucha carga, en su mayoría catalana, y de Sevilla vinos generosos.

TOROS EN PROVINCIAS

En Ciudad Real.

CIUDAD REAL. (Jueves, noche.) Se han celebrado las dos corridas de feria de esta ciudad.

El primer día se lidió ganado de Guadalest, y el segundo, de Palha. Actuaron Manolete y Chiquito de Begofia las dos tardes.

Los toros de Guadalest fueron bravos y mataron once caballos. Los de Palha resultaron mansos y dejaron nueve potros difuntos. Uno de los bichos de Guadalest murió al tomar la primera vara, y fué sustituido por otro de Palha, que cumplió. El primer día quedaron inutilizados dos picadores.

Manolete estuvo, en conjunto, bastante bien los dos días. Toreando, en quites y con las banderillas oyó muchos aplausos. Con el estoque, generalmente, acertó.

Chiquito de Begofia, lesionado por el último toro que mató en Pontevedra el día 13, ha hecho un gran esfuerzo para despachar las dos corridas con aplauso. En ambas tardes dió Chiquito la nota de valentía y de seguridad con el estoque. El día de los Guadalest

cortó la oreja de uno de los bichos. Con el capote, la muleta y los palos fué también muy aplaudido.

En Burgo de Osma.

BURGO DE OSMA. (Jueves, noche.) La novillada de los Niños Sevillanos ha resultado una mojiganga aburridísima. Los picadores entraban en suerte con las puyas sueltas, á causa de la blandura de los becerros del Escorial.

Gallito estuvo trabajador; banderilleó bien al sexto toro; con la muleta y el estoque no hizo nada de particular.

Limeño estuvo igual. El público salió muy descontento por las escasas condiciones de lidia del ganado, á pesar de que los precios de las localidades eran bastante caros.

ANDALUCIA

Salvamento de un buque.

MALAGA. (Jueves, tarde.) El vapor gijonés *Mieres*, encallado en Torre Bermeja, quedará en breve á flote.

Los trabajos los ha realizado la Compañía alemana de remolcadores de Gibraltar.

Los buzos reparan las averías sufridas por el buque, y cuadrillas de obreros se dedican á achicar el agua de las bodegas, ayudados por la tripulación naufraga que se aloja en las cabañas de los pescadores de Torre Bermeja.

Desencajonamiento de toros.

Han sido desencajonados los toros de Miura que se lidiarán el domingo. Las reses tienen buen trapío, según afirman los inteligentes.

Concurso de Tiro Nacional.

CADIZ. (Jueves, tarde.) En el Tiro Nacional ha ganado el campeonato de Cádiz D. Isidro Moreno Sierra, comandante de Artillería.

El segundo premio lo ganó D. Francisco Carrillo, cabo del regimiento de Pavia; el tercero, D. Luis Cabock capitán de Artillería; el cuarto, D. Francisco Navarro, capitán del regimiento de Pavia; el quinto, D. Nicolás Bonet médico militar de guarnición en Melilla, y el sexto, D. Antonio Pérez Marin, comandante de Artillería.

En la tirada 15 ganó el premio del señor ministro de la Guerra D. José Bentó, capitán de guarnición en Madrid en las Comisiones liquidadoras; el segundo premio, D. Nicolás Bonet, y el accésit D. Antonio Pérez Marin.

Llegada del capitán general.

Ha llegado de Sevilla el capitán general Sr. Delgado Zuleta, para revistar las fuerzas de la guarnición y presidir los concursos militares del Tiro Nacional.

Delgado Zuleta.—Visita á los cuarteles. Conferencia.

CADIZ. (Jueves, noche.) El capitán general de la región, Sr. Delgado Zuleta, ha realizado su anunciada visita de inspección á los cuarteles de esta ciudad y á los fuertes.

Revisó la brigada de Infantería, alojada en los cuarteles de San Roque y de Santa Elena, quedando altamente satisfecho del estado de las tropas y de su instrucción, dedicando con este motivo merecidos elogios á los coroneles jefes de los regimientos de Pavia y Alava, así como á la brillante oficialidad de ambos. Después el capitán general celebró una detenida conferencia con el gobernador civil, tratando, entre otros asuntos, de la huelga de Jerez, coincidiendo ambas autoridades en la opinión de que allí todo está conjurado y por ahora nada hay que temer respecto á que se reproduzcan los pasados sucesos.

También hablaron de la insubordinación ocurrida á bordo de la *Numancia*, expresando el gobernador su firme creencia de que lo acontecido fué un hecho aislado, obra de siete ilusos.

Concurso de Tiro Nacional.—Los premios.

CADIZ. (Jueves, noche.) Con gran concurrencia se ha verificado el concurso de premios del Tiro Nacional.

A la décimasexta tirada ganó el premio ofrecido por la Diputación provincial el comandante de Artillería D. Isidoro Moreno Sierra.

El premio del duque de Frías lo obtuvo el capitán del regimiento de Pavia D. José Pino.

Fueron premiados con accésit D. Luis Calvet, capitán de la Escuela Central de Tiro; D. Antonio Aspiaz, capitán de la guarnición de Barcelona, y los sargentos de la de Cartagena D. Joaquín García Bonmate y D. Félix García Rodríguez.

En la tirada de compensación ganó otro rej de oro el cabo del regimiento de Pavia Francisco Carrillo; el segundo premio, Pilar Domínguez, obrero del Parque de Artillería de Barcelona, y el tercero, Pedro García Rodríguez, sargento de Artillería de Canarias.

La tirada de compensación del primer premio la ganó el comandante de Artillería don Antonio Pérez Marin.

Todos los vencedores fueron muy aplaudidos y felicitados por sus compañeros de armas.

El general Polavieja.—Crimen en Triana.

SEVILLA. (Jueves, noche.) Después de girar una visita de inspección á las ambulancias de la Cruz Roja de esta capital, ha marchado á Cádiz el general Polavieja, acompañado del secretario general de la Asamblea y del tesoro de la misma.

Acudieron á la estación á despedirle Comisiones de los diversos Centros de esta capital.

En el barrio de Triana se hallaba el carretero Antonio Moral Llorente descargando su carro en la calle de San Jorge, cuando se acercó á él Fernando Escribano, el cual es conocido como ratero.

Conociendo aquél las intenciones del Escribano, le rogó que se alejara de aquel sitio, y al no hacerle caso, le propinó unos cuantos palos, obligándole á marcharse.

Al poco rato regresó el raterillo provisto de una navaja, y acometiendo de improviso al carretero, le dió de puñaladas por la espalda.

El agresor fué inmediatamente detenido y Moral Llorente transportado al Hospital, siendo su estado grave.

ARAGON

Accidente de caza

HUESCA. (Jueves, tarde.) Cazando ayer jabalíes en las posesiones de la duquesa de Villahermosa, en el término de San Cosme, el hijo mayor del administrador de aquella con varios amigos, fué aqúel muerto de un balazo, que le disparó un guarda pastor.

El accidente fué casual. El agresor hallábase oculto en un matorral, y creyendo que pasaba una res, disparó sobre el hijo del administrador de la finca, que falleció á los pocos momentos.

Venta de hijos.

Han sido detenidas dos jóvenes muy hermosas que acompañaban á un titiritero y que éste compró á los padres de las muchachas, residentes en Jerez de los Caballeros.

Las jóvenes han sido reclamadas por el gobernador de Albacete, á quien serán entregadas.

Fábrica incendiada.—El ferrocarril Sangüesa-Jaca.—Estragos de la tormenta.

ZARAGOZA. (Jueves, noche.) En la fábrica de conservas vegetales de los Sres. Bescós Hermanos se ha declarado un violento incendio.

Además del Cuerpo de bomberos acudieron en seguida al lugar del suceso las fuerzas de pontoneros, secciones de la Guardia Civil, Cruz Roja y autoridades.

Tanto la benemerita como los guardias de Seguridad rodearon la fábrica para que el numeroso gentío que rodeaba ésta dejara realizar los trabajos de extinción.

Con la acertada cooperación de los ingenieros pontoneros se logró pronto dominar el fuego, que amenazaba propagarse á otros edificios.

Se ha solicitado del ministerio de la Guerra la oportuna autorización para realizar los estudios necesarios con objeto de construir el ferrocarril de Sangüesa á Jaca. Esta vía férrea y la aprobada ya de Santisteban á Irún, unirán los campos estratégicos atrincherados de Oyarzun, Pamplona, Jaca.

Las frecuentes tormentas de estos días han producido grandes daños en varios pueblos del Alto Aragón, y muy especialmente en Boltaña y Torla, habiendo perecido mucho ganado.

En Barbastro se ha desbordado el río Vero, inundando algunas casas y varias bodegas situadas en los barrios extremos de la ciudad. También han producido las tormentas graves daños en las huertas de este término.

CASTILLA LA NUEVA

Temblor de tierra.

TOLEDO. (Jueves, noche.) Los sismógrafos de esta central sismográfica han registrado un lejano temblor de tierra, que empezó á anoche á las once y veintidós, y su mayor intensidad se notó á las doce, durante las oscilaciones pendulares dos horas y media.

Fiestas en Añover.

TOLEDO. (Jueves, noche.) Las fiestas de Añover de Tajo prometen este año ser brillantes. El día 25 se celebrará una gran corrida de novillos-toros, en la que serán estoqueados seis por los diestros *Espesito* y Antonio Cuadra (*Antonete*), recién llegado de América, donde ha realizado una buena campaña.

CATALUÑA

Los sucesos de San Felú.

BARCELONA. (Jueves, noche.) Ante el Juzgado especial de San Felú de Llobregat ha tenido lugar una de las más importantes diligencias del sumario instruido con motivo de los sucesos del pasado mes de junio.

Se formó una rueda de sacerdotes, figurando en ella los dos curas procesados por aquellos sucesos.

Desfilaron ante la rueda tres radicales que habían declarado en el sumario que habían visto al sacerdote Bulich y otro que capitaneaban los grupos haciendo disparos.

La diligencia resultó nula. Ninguno de los sacerdotes fué reconocido.

En aquella cárcel continúa detenido un carlista, ya curado de las heridas que presentaba.

El escultor Clará.

Hoy sale para Olot, donde permanecerá hasta fin de mes, y luego marchará á París, el laureado escultor Sr. Clará.

Conferencias.

Mañana empezará la serie de conferencias organizadas para hacer propaganda contra el decreto centralizando en Madrid las oposiciones á notarías.

Dará la primera el secretario del Colegio Notarial de Barcelona, D. Carlos Soldevilla.

Mitín carlista.

Para el domingo próximo han organizado los carlistas un mitín en Monistrol, con motivo de la inauguración del requeté.

Irán representaciones de todas las comarcas de Cataluña.

La institución de la Santa Hermandad, por ellos establecida, entrará en funciones el domingo, mandando á dos individuos de la Junta directiva al *aplech*, y el resto quedará reunido en sesión permanente hasta el regreso de los expedicionarios á aquella población.

Regreso del gobernador.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Anoche regresó el Sr. Portela de su excursión. No dijo á los periodistas de dónde procedía, ni dónde había pasado estos días; pero se sabe que estuvo en el balneario de Santa Coloma de Farnés.

Accidente automovilista.

Telegrafían de Playa que ha ocurrido un desgraciado accidente en la carretera de Playa á Gerona.

Iba en automóvil Ramón Masas, dueño de una importante fábrica de tapones y diputado provincial por el distrito, y á consecuencia de una falsa maniobra del *chauffeur* chocó contra un árbol con tal violencia que el *chauffeur* fué despedido del carruaje y éste volcó.

El Sr. Masas recibió heridas que le ocasionaron la muerte y el *chauffeur* quedó gravísimamente lesionado.

Orfeón de señoritas.

BARCELONA. (Jueves, tarde.)

Ha llegado el orfeón de señoritas de Toulouse, denominado «Moussettes de Toulouse». Al mediodía han visitado el Ayuntamiento, donde han ejecutado un concierto.

Los concejales presentes han obsequiado á las señoritas con flores.

Esta misma entidad dará mañana un concierto en la Rabasada.

Conferencia.

Se nos comunica que el Sr. Silva Viaña ha aceptado la invitación de la Junta integrista de Barcelona para dar una conferencia sobre la revolución en Portugal, en el local que aquella entidad tiene en Barcelona.

Comisión aragonesa.

Ha regresado de su excursión á las provincias de Aragón la Comisión del Centro Aragonés.

El objeto de la visita á las tres provincias aragonesas ha tenido por objeto dar á conocer la labor del Centro Aragonés de Barcelona para establecer lazos de unión entre una y otra región y fomentar las corrientes de amistad entre Aragón y Cataluña.

Los comisionados vienen muy satisfechos de la acogida que les han dispensado sus paisanos.

Los viticultores.

En la reunión celebrada por el Consejo general de viticultores de Cataluña se acordó la redacción de una exposición oponiéndose al proyecto de depósitos francos para los vinos, y ponerse de acuerdo con el Sindicato de exportadores de la región, por entender que es de interés para los viticultores de Cataluña.

Tormentas.

Comunican de Ripoll que el martes se desencadenó en aquella comarca una furiosa tempestad de agua y truenos.

Un rayo cayó en un transformador de la fábrica de electricidad de Campdemani y ocasionó la muerte de un joven.

También resultaron con heridas de pronóstico reservado en el rostro el padre y la madre de la víctima.

En el mismo día, por la mañana, hubo un incendio en una fábrica de aquel término municipal, quedando reducida á cenizas la maquinaria, existencias y todo el edificio, á pesar de los esfuerzos del vecindario.

Por fortuna, no hubo desgracias personales. El edificio estaba asegurado.

Comunican de Lérida que en el pueblo de Gerri una horrorosa tormenta hizo desbordar el río que por allí pasa, inundándose varias casas y obligando al vecindario á desalojarlas.

El alcalde ha pedido auxilio al gobernador y al ministro.

Registro de un terremoto.

TORTOSA. (Jueves, noche.) Los aparatos del Observatorio del Ebro han registrado un terremoto muy lejano y bastante intenso.

EXTREMADURA

La proyectada manifestación.

BADAJOS. (Jueves, noche.) No es exacto que el gobernador civil haya negado permiso para la manifestación de los comerciantes.

Se limitó la primera autoridad civil á aconsejarles que desistieran de su propósito, y no consiguió.

Se elogia el tacto de la autoridad, que ha evitado una alteración probable del orden público, dada la excitación de los ánimos.

GALICIA

Riña sangrienta.

ORENSE. (Jueves, noche.) En las inmediaciones de Villa Guinzo estalló una reyerta entre varios vendedores ambulantes y labradores del pueblo de Gialloso.

El motivo de la cuestión fué que los ambulantes insultaron á los labradores porque el vecindario del pueblo se había negado á socorrerlos.

La lucha entre los contendientes fué muy enconada, y de ella resultó uno de los labradores, llamado Vicente Morales, herido gravemente de una cuchillada que le asestó el ambulante Antonio Gros, vecino de Valladolid.

El agresor Gros sufrió la fractura del brazo derecho á causa de un tremendo golpe que le dió con una pala uno de los campesinos.

Otros ambulantes, entre los que se cuentan dos mujeres, recibieron heridas intensas en la cabeza y el cuerpo, producidas por los garrazos que les dieron los labradores.

Han sido detenidos los vendedores ambulantes y dos labradores.

Aerostación militar.

CORUNA. (Jueves, noche.) Ha fondeado en esta bahía, procedente del Ferrol, el cañonero *Doña María de Molina*, conduciendo, elevado sobre la popa, el globo de los Ingenieros militares *Príncipe de Asturias*.

Al llegar el cañonero, desde la barquilla del globo ha sido tomada una vista fotográfica de esta población.

El cañonero y el globo regresarán al Ferrol mañana.

Pronto llegará el globo libre *Saturno*.

VALENCIA

Temores en Alcalá de Chisbert.

CASTELLON. (Jueves, tarde.) En el cercano pueblo de Alcalá de Chisbert reina gran alarma por haber desembarcado de una goleta procedente de Marsella varios vecinos de dicha población.

Estos regresan bien; pero existe el temor de que hayan sido contagiados del cólera, porque al terminar el trabajo de descarga no sufrieron reconocimiento alguno.

El vecindario dirige acerbos censuras á las autoridades de Alcalá de Chisbert, que tienen fama de hacer caso omiso de toda clase de medidas sanitarias.

El gobernador y el inspector provincial de Sanidad han dictado severísimas órdenes para evitar que pudiera propagarse el cólera en el caso de que se presentase.

Asamblea de médicos forenses.

CASTELLON. (Jueves, noche.) Se ha celebrado la Asamblea de médicos forenses de esta provincia.

En la reunión se ratificaron las bases votadas en Asambleas anteriores para la constitución del Cuerpo.

Presidió el doctor Ballesteros, quien marchó después á Valencia, donde se celebrará la undécima Asamblea.

Muerto por un rayo.—Accidente de caza.

ALICANTE. (Jueves, noche.) En Parcdón, partido de Pinoso, ha sido hallado el cadáver de Rafael Guardiola, situado á pocos pasos de la caballería que montaba, la cual fué encontrada también muerta.

Hechas las oportunas investigaciones por el Juzgado, resulta que la desgracia fué causada por una chispa eléctrica de la tormenta que ayer descargó en dicho término municipal.

El vecino de Pego, Rafael Cost, salió al campo con la escopeta al hombro, dispuesto á cazar.

Internose en el sembrado, y al ver una alimaña, quiso darla muerte, con tan mala fortuna, que al dar á aquélla con la culata del arma, se le disparó ésta, que iba cargada de perdigones, hiriéndole gravemente en el vientre. Conducido al pueblo, falleció.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

BODAS

Han contraído matrimonio: En Zaragoza, D. Marcelino Goñi con la Srta. Mercedes Pérez Guerrero.

En Caracava, D. Miguel A. Ródenas con la Srta. Elena Pérez Miravete.

En Ferrol, D. Pedro Español Núñez con la Srta. María de los Reyes Iglesias.

En breve contraerán matrimonio:

En Morón, D. Domingo Galo con la señorita Concepción Sierra.

En Sevilla, D. Rafael Muñoz García con la Srta. Dolores Hernández.

En Bilbao, D. Carlos Iruarrizaga con la Srta. Lolita Montes.

NECROLOGÍA

Han fallecido:

En Zamora, el niño Alfonso Crespo.

En Bilbao, doña Eustaquia Ruiz del Portal y doña Manuela de Beovide.

En Murcia, el niño Pepito Guillén Martínez y doña Joaquina Herrera Carrasco.

En Pamplona, doña Antera Setuain.

VIAJES

Han llegado:

A Avila, el duque de Valencia, el Sr. Pereda y el Sr. López Mezquita.

A Zamora, D. Ismael Calvo Madroño.

A Bilbao, la Srta. María Mercedes Alvarez.

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA RETROSPECTIVA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
18 de agosto de 1861.

Tenemos el sentimiento de decir que el digno general Zabala no ha encontrado alivio en su salud durante el tratamiento á que ha estado sujeto en París.

Hoy ó mañana debe marchar á Baden para consultar con un célebre facultativo alemán y ver si encuentra allí alivio en las dolencias que ha adquirido peleando por su Patria en la campaña de Africa.

El marqués del Duero y el general D. José de la Concha, marqués de la Habana, deben abandonar en la semana próxima las aguas de Vichy para ir al campamento de Chalons, donde se encuentra ya el Emperador Napoleón III.

A fin de mes estará de regreso en Madrid el marqués del Duero.

Una persona que presenció la despedida que Santander hizo á S. M. dice que la Reina salió tan afectada de aquella ciudad, que, por espacio de mucho tiempo no pudo contener el llanto, enterneciendo á cuantos de cerca la observaban.

Las señoras de la población acompañaron gran trecho á la Reales Personas, y ocuparon todas las alturas, agitando sin cesar los pañuelos blancos hasta que perdieron de vista el tren real.

Ascendiéndole á una cantidad muy respetable el importe de las joyas que S. M. ha repartido en Santander y las limosnas que ha hecho desde que pisó el suelo castellano se elevan á 25.000 duros, por lo menos.

En el presidio de Granada ingresaron ayer setenta y ocho de los sentenciados por el Consejo de guerra de Loja: treinta y cuatro de ellos á veinte años de cadena, doce á quince años y treinta y dos á doce.

Mañana debe salir para los baños de Ontaneda el presidente del Consejo de Ministros.

Permanecerá sólo unos días allí, regresando á primeros del próximo mes.

El calor fuerte y prolongado que se experimenta en Madrid ha disminuido el agua en la mayor parte de los pozos, habiendo quedado muchos enteramente secos, y este es también el motivo por que ha habido que cerrar al público alguna casa de baños, cosa que pocas veces ha sucedido, y que ocasiona á sus dueños considerable pérdida.

VICHY-ETAT

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (rifones), Vichy-Grande Grille (higado). Son insustituibles.

EJERCITO Y ARMADA

El real decreto aprobado por S. M. referente á los músicos mayores militares, dispone que éstos puedan obtener el sueldo y la consideración de comandantes, y que á los músicos mayores de primera, segunda y tercera se les dé consideración de capitanes, primeros y segundos tenientes, formándose los oportunos escalafones.

Han terminado las prácticas para obtener el título de aviadores-pilotos los capitanes de Ingenieros Sres. Arrillaga y Herrera y el teniente Sr. Ortiz, que con el capitán señor Kindelan y el teniente Sr. Barrón forman la primera promoción de pilotos-aviadores militares.

Hoy se publica la propuesta de destinos de profesores de equitación.

Ascenden el capellán primero D. Luis Millán y el segundo D. José Guzmán, ingresando el aspirante D. Manuel Loreiro.

Hoy se publica la relación de nuevos alumnos de la Academia de Artillería. Ingresan 100, y 6 huérfanos, quedando sin plaza 2.

Ayer visitaron al general Luque los generales Carvajal y Sánchez Mesa, y el de Infantería de Marina Sr. Cebrán.

Hay una vacante de comandante y otra de capitán en la Academia de Artillería.

Es nombrado profesor de plantilla en la Academia de Caballería el capitán D. Luis González.

Se aumenta la plantilla del Colegio de Santa Bárbara y San Fernando con un capitán de Artillería y otro de Ingenieros.

Al coronel de Invalidos D. Juan Rodríguez Navas se le concede sueldo de general de brigada.

Ha sido aprobado un presupuesto para la construcción de seis toldos con objeto de resguardar del sol al ganado en Alcázarquivir.

Buzón público

Quejas del vecindario.

El saneamiento y el agua.—Según veo por el bando que acerca del saneamiento de Madrid se copia en el núm. 19.543 de ese diario, el Sr. Francos Rodríguez vela por los intereses del vecindario madrileño, imponiendo multas á los propietarios que no hayan procedido al saneamiento de sus fincas.

Esta disposición parece, á primera vista, beneficiosa; pero es asunto que, como la generalidad de ellos, hay que mirarlos bajo diferentes aspectos.

Sabe el alcalde de Madrid lo que tal disposición significa?

Sabe que el Canal obliga á los propietarios que sanean las viviendas á pagar por com-

tador, muy cara, el agua que hoy pagan barato y á caño libre?

Sabe que en estos casos se revuelve el propietario contra los inquilinos, forzándoles á pagar, tal vez con creces, el aumento que él tiene que abonar al Canal?

Sabe lo que esto representa para numerosísimas familias de clase modesta, sacrificadas ya con tan frecuentes elevaciones de los alquileres y gravadas recientemente con un impuesto de inquilinato?

Antes de obligar al saneamiento de las casas en tales condiciones, es deber ineludible del Municipio madrileño no permitir el actual encarecimiento del agua, impidiendo que se convierta en materia de codiciosa explotación industrial lo que debe mirarse como un importantísimo servicio público.

El mejor medio de higienizar la vida del vecindario madrileño sería facilitar el abundante consumo del agua.

Proceder de otro modo es cometer un error fundamental, es perjudicar al vecindario, al que se pretende favorecer.

Bueno es que se saneen las viviendas; pero sin que ello sea causa de una nueva elevación del precio de los alquileres.

Muy conveniente es vivir con higiene; pero aún más importante es «poder vivir», y es esto un problema que va haciéndose insoluble con los precios que alcanzan ya los alquileres en Madrid y con el encarecimiento que, indirectamente, por la avara explotación del agua, originan medidas tan beneficiosas como la que se trata.—Un vecino de la corte.

VINO ONA.—Fortalece á los convalecientes, anémicos y ancianos.

Mundo eclesiástico

Es digna de visitar y de adorar en la iglesia de religiosas del Santísimo Sacramento la preciosa y antiquísima imagen del Santo Cristo de la Misericordia, que se ha colocado allí, en vez de otras efigies de santos que la parroquia se ha llevado á la cripta de la Almudena; Santo Cristo que hacia falta ya hacia muchos años, en sentir general de los fieles de uno y de otro sexo que á diario concurren á dicha veneranda iglesia.

A más de esto, se han colocado también bellas imágenes de la Virgen de las Angustias, de San Francisco de Asís, de la Virgen del Buen Consejo y una, preciosa, del milagroso taumaturgo San Antonio de Padua; por todo lo cual merece que se le tributen sinceros elogios á dichas monjitas Bernardas y á su virtuoso y laborioso capellán.

Con motivo de haberse celebrado ya este año en la nueva iglesia parroquial de la Virgen de los Angeles la misa anual de campaña, se ha echado de ver que dicha hermosa iglesia de la calle de Bravo Murillo, ya muy adelantada, es capaz para cobijar bajo sus altas bóvedas, holgadamente, cuatro mil personas, y que las condiciones acústicas que posee, con relación al altar mayor, al púlpito, estrenado también, y al coro, son irreprochables, y por ello merece justo el goce el arquitecto director, Sr. Repullés y Vargas, y en grado sumo, como elemento principalísimo de todo, su incansable y celosísimo y digno cura párroco.

Saldrá en breve para San Sebastián, en donde permanecerá una temporada, el presbítero D. Ignacio Jiménez, agente de preces á Roma en el obispado de Madrid-Alcalá, no sin antes haber dejado firmado el edicto, como secretario de la V. O. T. de San Francisco, en cuya oficial publicación se hace constar que la capellanía vacante en la iglesia del serafico Padre, por renuncia de su último poseedor, habrá de proveerse entre los hermanos aspirantes profesos que, teniendo treinta años de edad, no excedan de cincuenta; con tal motivo, el día 12 del próximo septiembre se celebrará junta general, quedando elegido el que, á juicio del señor presidente, se considere más digno de los tres que mayor número de sufragios haya obtenido en la votación.

Además de los altares que en la cripta de la Almudena había ya colocados, hanse puesto dos más con carácter provisional detrás del ábside, en los cuales se rinde culto en sus artísticas imágenes á los Santos Ramón Nonato y Miguel Arcángel.

Varias señoras y otras más que, dada su religiosidad, han prometido asociarse, y cuyos nombres ocultamos por no herir su humildad, hacen donativos al párroco, Sr. Sedeño, para que pueda adquirir en breve la imagen de una serafica doctora Santa Teresa de Jesús, siendo de esperar que, en corto lapso de tiempo, vean coronados sus esfuerzos.

NO HA HABIDO COLERA

Con motivo del telegrama del gobernador de Murcia al de Alicante acogiendo los rumores circulados en aquella capital, suponiendo haberse registrado un caso de cólera en Orihuela, el alcalde de este pueblo telegrafía al gobernador de Alicante lo siguiente: «Protesto indignado del rumor de casos sospechosos en ésta.

Puedo asegurarle, bajo mi más estrecha responsabilidad y del Cuerpo médico, que no ha habido en todo el verano ni casos de cólicos simples, cosa común en estos calores.

La noticia parte de Torreveja por mequinos intereses, para sostener los bañistas que desfilan con motivo de las ferias de Murcia y esta ciudad.

Hago indagaciones para conocer autores y llevarlos á los Tribunales.»

CHANTILLY

El verdadero, el selecto, el exquisito chantilly en pasteles, cajitas y postres se vende en Montera, 12, «LA INDIA».

HELADO DE CHANTILLY y otras especialidades.

Chocolates, leche, flanes, natillas, fiambres, té, licores y cervezas.

CASA DE MODA

EN LOS MINISTERIOS

MARINA

Reales órdenes.

Nombrando director de la Escuela de Aplicación al capitán de navío D. José María Chacón.

Disponiendo que el teniente de navío (E. T.) D. Julio Cañizares pase agregado á la jurisdicción de Marina en esta corte.

Nombrando ayudante de Marina del distrito de Conil al alférez de navío (E. T.) don Ramón Rodríguez Castro.

El semáforo de Finisterre comunica que pasan al Sur tres cruceros ingleses, convoyando seis submarinos.

Movimiento de buques

Ha entrado en Pasajes el Reina Regente. Han fondeado: en Barcelona, el Temerario, y en Melilla, el Alvaro de Bazán.

Ha salido de Huelva el Vasco Núñez de Balboa.

Comunican de Cartagena que ha fallecido el maestro mayor del taller de albañiles del Arsenal, D. Alfonso Moreno.

INSTRUCCION PUBLICA

Veterinaria.

De acuerdo con lo informado por el Consejo de Instrucción pública, se desestima instancia de D. Santiago de Santiago y Vázquez en solicitud de que se le computen, para ingreso en Escuelas de Veterinaria, los estudios que tiene hechos de maestro elemental por el grado de bachiller.

Universidades.

Se anuncia para proveer por oposición la vacante de Conservador de la Sección de Osteología del Museo de Ciencias Naturales.

Se dicta una real orden encargando á los rectores de Universidades que por los Laboratorios de las Facultades de Medicina y Ciencias y personal á ellos adscrito se presten los servicios que soliciten los gobernadores é inspectores provinciales de Sanidad para análisis de los productos que se les remitan al objeto de precisar el diagnóstico de los casos sospechosos, comunicando su resultado á la autoridad que lo haya solicitado.

ESTADO

Un telegrama oficial que se ha recibido en este ministerio dice que ha sido presentada á la Asamblea constituyente de Portugal la ley para libre importación del aceite en dicho territorio.

Según referencias oficiales, ha sido puesto en libertad Victoriano Sánchez, guarda jurado del marqués de Portago, que fué detenido por las autoridades portuguesas en Castello Branco al pasar la frontera.

Dicen telegramas oficiales recibidos de Londres que se confirma la gravedad de la huelga, especialmente si á ella se uniesen los ferroviarios, como anuncian, para afirmar su personalidad, pues quedarían detenidos la vida mercantil y los trenes militares dispuestos para las maniobras.

Ayer, en Liverpool, tuvieron que hacer las fuerzas fuego contra los huelguistas, resultando muertos dos de los últimos.

Según datos oficiales, en Trieste no ha ocurrido ningún nuevo caso de cólera.

En Capodistria han ocurrido siete casos y cuatro defunciones.

ENSEÑANZA ESCOLAR YANQUI

Según los datos que tenemos á la vista, la tendencia del Buró de Educación hacia los métodos y los procedimientos prácticos, va dando sus resultados naturales en las escuelas de niños de uno y de otro sexo de Filipinas.

Lo que pretende dicho Buró y ha implantado allí, es inspirar á los niños ideas claras, breves y útiles para su porvenir individual, y, según parece, va logrando este provechoso objetivo á maravilla, haciendo que el alumno lea cortas y gruesas líneas de escrito, y vea grandes fotografías sobre ciertos productos de agricultura, de industria y de comercio, no sólo de aquel país, sino del Extranjero.

Por tanto, en pocas y bien legibles palabras, y en claras figuras, se le muestra al niño la manera ordinaria y perfecta de hacer ó de obtener dichos objetos, y ganar después con ellos dinero y bienestar. Todo le entra por los ojos, aun mejor y con más facilidad de comprensión que por los oídos, y aprende sin cansarse y sin esfuerzo ni fatiga á hacer por sí los artefactos y los ensers que ve en su misma casa, ó en las ajenas, ó en las tiendas y en los mercados. Así que, la enseñanza escolar allí, en los Centros públicos, ha dado de mano y desterrado todo lo especulativo ó oscuro ó inútil, tomando una nueva faz y una tendencia diferente á la que tenía.

La educación escolar ahora es por completo práctica, útil, clara y aun agradable al mismo educando niño, porque está llena de sorpresas y adivinanzas fáciles, que satisfacen su curiosidad infantil y le entretienen agradablemente.

Los libros y los mapas de las escuelas norteamericanas en el archipiélago de referencia son, como se ve, una especialidad didáctica y gráficamente hablando. En ellos no hay letra muerta, porque las imágenes y los fotos lo mueven todo. Las cosas las ven y las tocan, y las hacen y las deshacen, y por ello muchas personas ilustradas creen que en esto se lleva América la palma y solicitan de todas partes sus libros, sus utensilios y sus métodos escolares.

En Filipinas, á lo que vemos, el carácter práctico y utilitario americano ha sido implantado en las escuelas de un modo hasta casi increíble. Allí no sólo se enseña á hacer, á decir ó á dibujar y retratar las cosas, sino que se hacen, se dicen, se dibujan y se retra-

tan una y muchas veces, y de una y muchas maneras.

El ejemplo y la obra real son los eficaces maestros y los curiosos aprendices. Las clases son oficinas de labor ó talleres de construcción. Las escuelas, ciudades en miniatura, en las que se ejercen todas las obras de artes y oficios. Y no precisamente los oficios elevados y las artes de altura ó suntuarias, sino los oficios y artes que dan dinero y pan y que deben ejercer los pobres, hijos é hijas, de las clases populares.

Los niños y las niñas están, por tanto, bien enterados de todo lo que se refiere á la agricultura, á la industria y al comercio de su propio pueblo y hasta de su propio barrio. Saben cuántas tiendas, talleres, depósitos, empresas y hasta de los proyectos y tendencias de sus propios convecinos. Todo lo ven y lo examinan ó han visto y examinado con anterioridad, y de todo ello se ocupan con preferencia á otras cosas que en sí no les afectan.

Los yanquis han reunido un caudal de información sobre las fuentes de la riqueza filipina, que no tiene quien le aventaje ni aun le iguale. No hay pueblo á quien no dediquen tres ó cuatro ó más folios, donde puede ver toda persona interesada los productos naturales é industriales, sus precios, sus aplicaciones, su porvenir y las mejoras que en todos los ramos pueden y se deben hacer.

De este trabajo especialista deducimos, por ejemplo, que de 445.000 alumnos matriculados en cierto tiempo, ejercían labores industriales escolares 381.000, toda vez que los muy pequeños no eran hábiles todavía más que para mirar. De aquella cifra, en que parte se ocupaba en hilados y en tejidos; otros en horticultura y jardinería, cuales en trabajos de madera, otros en hierro, otros en caña y nipa, algunos en alfarería (613, la cifra menor), otros en decorado de casas, muchos de índole variada, y la cifra mayor, 129.000, en trabajos de contaduría y contratación mercantil.

Y no ha parado aquí esta tendencia educativa de la niñez, sino que hasta se han hecho ensayos para comerciar con los géneros de fabricación escolar, para poner así á los niños al tanto en los modos de buscar mercados y negociar con lucro con el trabajo de sus manos. Y á tal fin, se han dado ya pasos para poner una corresponsalia en Nueva York que expendía los bonitos sombreros de paja de diverso género fabricados por los pequeños alumnos y alumnas, y se esperan pedidos de aquel emporio á las escuelas fabriles de Filipinas.

Ahora, lo que, á juicio de hombres también pensadores, hace falta para complementar tan buena y grande obra, es que se vigile cada vez más en las avenidas y tareas escolares, que reine en ellas la debida separación de sexos, cuando se trate de jóvenes de alguna edad, á fin de que el decoro y la honestidad colme de belleza aquel trabajo hermoso, y que, además de esto, corporal, en lo espiritual se forme é informen las almas de los inocentes niños en los sublimes principios, dogmas y máximas cristianas, aprovechando para ello los sábados y los domingos.

HOSPITAL DE EPIDEMIAS

El alcalde continúa adoptando las disposiciones necesarias para atender á cualquier riesgo posible, dada la situación sanitaria presente.

En breve convocará á los médicos inspectores de Higiene municipal para darles instrucciones. Ha decidido, además, que después de las visitas que están realizando á diario los tenientes de alcalde á las casas insalubres, se forme el padrón de estas mismas casas para exigir en ellas las reformas consiguientes que procedan á sus visitas, si fuesen necesarias.

Las partes que diariamente comunican los tenientes de alcalde á la Alcaldía presidencia denotan que hay un número considerable de viviendas que se encuentran en malas condiciones.

Además, ateniéndose á lo prescrito en las instrucciones sanitarias y obedeciendo á indicaciones del ministerio de la Gobernación, que se traducirán en una real orden, comunicada al Ayuntamiento, la Alcaldía se apercibe á disponer un hospital, destinado á recoger enfermos de cualquier epidemia que invada á Madrid.

Hizo el alcalde varias visitas á determinados establecimientos de beneficencia, y al fin se ha fijado en el Asilo Tovar, que por sus condiciones especiales las reúne excelentes para un hospital de epidemias. Este Asilo se encuentra en muy mala situación, y es necesario proceder á realizar obras de reparación. En cualquier circunstancia serían necesarias esas obras por impedir el estado en que se halla su utilización; pero en los momentos presentes con mayor motivo, porque acaso en lo futuro fuese necesario apelar á aquel establecimiento para recoger en él enfermos.

Las obras que hay que hacer en el Asilo Tovar son de conservación del edificio para colocarlo en condiciones de ser utilizado, y, además, de utensilios.

El alcalde ha dirigido á la Comisión correspondiente una moción con el presupuesto necesario para dichas obras, y en la mañana de hoy ha significado al ministro de la Gobernación que, siguiendo sus indicaciones, ha comunicado al Ayuntamiento la necesidad de preparar en el Asilo Tovar un hospital para epidemias.

ANEMIA

Casi todos los niños de ambos sexos están anémicos, y necesitan un tónico poderoso, á la vez que inofensivo, para ayudar á su desarrollo; ninguno como el Dinamógeno Saiz de Carlos, que activa la nutrición y aumenta las fuerzas.

EN LOS CUATRO CAMINOS

ESPANTOSA TRAGEDIA

Anoche, poco después de las ocho, ocurrió en los Cuatro Caminos una espantosa tragedia, de que fueron víctimas una madre y un hijo, quedando aquella muerta y éste gravísimamente herido.

El motivo, realmente, no existe, porque la cuestión surgida en un principio se había apaciguado.

Antecedentes.

La casa núm. 22 de la calle de Castilla es propiedad de Manuel Ferreiro, cabo del Cuerpo de Seguridad, actualmente de servicio en Valladolid.

En uno de los pisos bajos de la mencionada casa habitaba la familia de Ferreiro, compuesta por su mujer, Concepción Vila López, de sesenta años, natural de Quintán (Lugo); su hija Mercedes, soltera, de veintidós años, y Manuel Ferreiro Vila, de diez y seis, ambos naturales de Madrid.

La habitación de esta familia tiene la entrada principal por la fachada de la casa; pero comunica también por el portal y el patio.

En otro de los cuartos del mismo piso habitaba Emilia Ferreiro Vila, de veinticinco años, casada con Manuel Fernández, y esta habitación tiene solamente entrada por la calle.

En la misma casa había vivido un sujeto llamado Gervasio Manuel Sánchez Nieto, casado, de treinta y cinco años.

Este sujeto había sido lanzado de la casa porque no pagaba; había sacado ya los muebles; pero había dejado intencionadamente unos cacharros y unos trastos viejos, á fin de que no pudiera ser alquilado el piso.

Ayer, á la hora indicada, volvió Gervasio á dar una vuelta por sus cacharros, y en el patio se encontró con Manuel Fernández, yerno de la dueña de la casa.

Manuel indicó á Gervasio la conveniencia de que abonara los alquileres que debía y que terminara de desalojar la habitación, para poder disponer de ella.

Contestó Sánchez de mala manera, y se entabló una disputa, que era presenciada por la casera y suegra de Fernández, su mujer, los cuñados y varias vecinas de la casa.

Como éstas observaron que la cuestión tomaba mal cariz, conocedoras, por otra parte, del carácter irascible y agresivo de Sánchez, trataron de dar fin á la cuestión cogiendo á Fernández y llevándolo á su habitación, de donde no le dejaron salir.

Por su parte, Sánchez también abandonó la casa.

Las vecinas y la familia dueña de la casa quedaron en el patio comentando lo ocurrido durante la disputa de Gervasio y Manuel Fernández, así como la conducta de aquel dejando los trastos viejos en el cuarto, para impedir el alquiler del mismo, cuando volvió de nuevo Gervasio, quien, al oír que se ocupaban de él y ver que allí no había más que mujeres, la emprendió á mamporros á diestro y siniestro con todas ellas.

Mercedes marchóse en este momento al cuarto de su hermana Emilia, y no se enteró de nada.

El suceso.

Manuel Ferreiro, aunque sólo tiene diez y seis años, no pudo ver con paciencia que pegaban á los suyos, y salió en defensa de su madre y hermana, encarándose con Gervasio; pero este energúmeno sacó una navaja de las llamadas cabriteras, y cogiendo al muchacho, le infirió tres heridas incisas.

Según los testigos presenciales del hecho, el criminal buscaba el lado del corazón del desgraciado joven, que se libró de una muerte instantánea parando los golpes con el brazo. Por esta circunstancia las dos primeras heridas las recibió en el antebrazo derecho, con sección del músculo extensor.

Pero á pesar de defenderse Manuel, no pudo librarse de que Sánchez le asestara un tremendo navajazo en el lado derecho del pecho, quedando en grave estado.

Concepción, la madre del pobre muchacho, fué, como era natural, á defender á su infortunado hijo, que, después de caer al suelo, iba á ser rematado por el criminal.

Entonces éste, revolviéndose contra la consternada madre de la víctima, dióla una tremenda puñalada en el lado izquierdo del pecho, haciéndola caer exánime en brazos de su hija Emilia y de las vecinas.

Emilia, la hija casada, increpaba á Gervasio mientras unas vecinas fueron corriendo á llamar á los guardias de Seguridad y otras intentaban sujetarle para que no escapara.

En esto se hallaban cuando aparecieron los del Orden por la puerta de la casa, y trataron de detener al criminal; pero éste, que no quería rendirse, amenazó á los guardias, que tuvieron que apuntarle con los revólvers para que se entregara á los agentes de la autoridad.

En la Casa de Socorro.

Una vez que los guardias de Orden público se hicieron cargo de Gervasio, algunas vecinas bajaron dos sillas, y en ellas, ayudadas por otros guardias que fueron acudiendo al lugar de la ocurrencia, trasladaron á las víctimas á la próxima Casa de Socorro de los Cuatro Caminos.

Apenas ingresada, muere.

Los médicos de guardia de la Casa de Socorro recibieron á los heridos, y se disponían al reconocimiento de las lesiones, comenzando por la de Concepción, que era la más importante; pero observaron que, desgraciadamente para ésta, eran ya inútiles los cuidados de la ciencia, porque acababa de fallecer.

Con toda diligencia acudieron en auxilio de Manuel Ferreiro, curándole de primera intención y ordenando después su traslado al Hospital de la Princesa.

Con los agredidos había ido también al be-

nético establecimiento Emilia, que hubo de ser curada de una mordedura en el brazo derecho, que la había inferido también el energúmeno cuando intentaban detenerle las vecinas.

El Juzgado.

El juez de guardia, que anoche lo era el del distrito del Hospital, D. Federico Grande y Cortés, tuvo conocimiento de este trágico suceso a las nueve, próximamente, y con la actividad que le distingue, en el acto se trasladó a la Casa de Socorro, acompañado del escribano habilitado D. Luis Rubio y del alguacil Sr. Cabrero.

En la Casa de Socorro solamente se hallaba ya el cadáver de Concepción, cuyo levantamiento y traslado al Depósito judicial ordenó el Sr. Grande.

En el Hospital.

Desde la Casa de Socorro se dirigió el juez al Hospital de la Princesa, donde en la sala de San Joaquín, cama 12, se halla Manuel Ferrero Vila.

Este declaró, relatando el hecho en la misma forma que nosotros lo hacemos, sin añadir ningún nuevo detalle.

En la Casa de Canónigos.

Anoche y esta madrugada, con motivo de este tristísimo suceso, se hallaba llena de gente la Casa de Canónigos.

Allí esperan, para declarar, Emilia y su marido, Mercedes Ferrero y una porción de vecinas, todas las cuales fueron testigos presenciales de la tragedia.

Pero con todas ellas habió el repórter, y las declaraciones no pueden alterar en lo más mínimo su relato.

La muerta.

Concepción Vila López vestía falda de barros y chambra á rayas blancas y negras, medias negras y zapatillas de lona gris.

Su cadáver quedó anoche en el Depósito judicial.

El criminal.

Cuando los guardias de Seguridad, después de haber tenido que echar mano á los revólvers para que se rindiera Gervasio Sánchez Nieto, le ataron convenientemente, sacándole de la casa de la calle de Castilla para llevarle á la Comisaría de Chamberí.

Subiósele á un tranvía, y durante el trayecto trató de arrojar el vehículo hasta tres veces.

Una vez el criminal en la Comisaría, ordenó el juez que se le remitieran inmediatamente con una comunicación, para instruir el mismo desde el primer momento este importante proceso.

A la hora en que cerramos nuestra edición se halla declarando el agresor.

Manifiesta que fué despedido de la casa, á pesar de que sólo debía los alquileres del mes de julio último y del corriente mes; que sin dar lugar al desahucio, desalojó la casa, y sólo hacia dos días que había hecho la mudanza de los muebles; de modo que no se puede decir que había dejado intencionadamente los cacharros.

Que la disputa que sostuvo con Manuel Fernández le soliviantó, colocándole en un estado de excitación muy grande, y por esto volvió á la casa, y se irritó más al oír que hablaban de él las vecinas.

Reconoció el arma homicida como suya, y se declaró autor de los hechos.

Encerrado en un calabozo de la Casa de Canónigos, será conducido á la Cárcel Modelo.

CASA DE LA VILLA

La Guardia municipal.

Por disposición de la Alcaldía, se va á repartir á cada guardia un carnet de partes de servicios prestados por los mismos.

Para que los guardias puedan dar cuenta diaria de cómo han cumplido con su deber en las calles, se les facilitará esos carnets, en la mitad de los cuales harán la denuncia y en la otra mitad quedará la anotación de los partes dados.

Estos carnets servirán además para que los tenientes de alcalde respectivos conozcan al día y de momento cuáles son las infracciones de policía urbana que se han cometido en sus distritos y las medidas adoptadas para castigarlas.

La supresión de los Consumos

GESTION DE LOS TENIENTES DE ALCALDE

El teniente de alcalde de Chamberí ha denunciado las siguientes fincas:

Hartzenbusch, 3, 5, 2 y 4, patios sucios y sin sumideros inodoros.

Las porterías del 6 y del 11, sin condiciones.

Luchana, 23, taberna, por aprovechar los residuos del coque.

Españoleto, 4, cacharrería, y Sandoval, 18, vaquería, establecimientos sucios.

Hartzenbusch, 3, cabrería; Trafalgar, 12, lechería, y los despachos de leche: Carranza, 10, Malasaña, 39, y Santa Engracia, 17, por expender leche adulterada.

Fuencarral, 148 y Bravo Murillo, 10, carnicería, por expender puntas de jamón en mal estado.

Bravo Murillo, 26, comestibles, tres kilos de recortes de jamón y cuatro de pasas en malas condiciones.

Cardenal Cisneros, 11 y 6, patios muy sucios.

Cardenal Cisneros, 9, bodega, falta de aseó.

Mercado de Olavide, retretes faltos de limpieza y en malas condiciones.

Tranvías 96 y 156, muy sucios.

Casas sin sanear ó con deficiencias higiénicas: Hartzenbusch, 3 y 19; Palafox, 3; Clorietta de San Bernardo, 4 y 5; Carranza, 14, 16, 18 y 20; Eguilaz, 8; Sandoval, 6, 10, 16 y 18; calle de San Bernardo, 102, 106, 106 duplicado y 108; San Andrés, 2, 22, 24 y 26; Fuencarral, 143, 145, 147, 149, 151, 153, 155, 157, 144, 146, 135, 137, 139 y 141.

LOS TEATROS

GACETILLOS

Novedades.—La Empresa de este popularísimo teatro se propone hacer una buena temporada de invierno, y es de suponer que lo conseguirá, pues se prepara bien para la lucha.

En la sala del favorecido teatro de la calle de Toledo se han hecho grandes reformas.

Pintada de blanco y con la magnífica instalación que se ha puesto de luz, el teatro resulta alegre y bonito.

La Empresa cuenta con obras de aplaudidos autores, y éstas serán puestas con toda clase de detalles.

He aquí la lista de la compañía que actuará desde el día 1.º de septiembre:

Primera tiple cantante, Adelina Farinós.

Tiples cómicas: Conchita Zapatero y Blanca Poza.

Segundas tiples: Emilia Romrée, Concha Pullés, A. Delgado y E. Fondevilla.

Característica, Antonia Senra.

Primer actor y director de la compañía, Antonio García Ibáñez.

Primeros actores: Arturo Romero y Enrique Lorente.

Tenor cómico, Vicente Gómez.

Baritono, Francisco Puiggrós.

Tenor, Sr. Llorens.

Actores genéricos: Sres. Gallo y Alares.

Recreo de la Castellana.—El éxito de los bailes organizados en el amplio skating es ya un éxito indiscutible.

Cada día es mayor el número de lindas muchachas que toman parte en ellos.

Anteanoche se organizaron varios rigodones.

Fueron dirigidos por la señorita Milagros Martín y el Sr. Sánchez de Molina y Mendoza, presidentes de la Junta de bailes que se ha constituido en el Recreo, de la que forman parte las señoritas y caballeros siguientes:

Angeles Martín, María Petra Monleón, Amalia Granja, Encarnación Ortiz de Lanzagorta, Consuelo Carballo, Mercedes Izquierdo, Pilar de Oro y de Oro, señoritas de Nogueira y los Sres. Granja, Zanoletty Guijarro, Martínez, Sánchez Molina, Rodríguez Isasí, Martín Molina y Fernández.

A las muchas simpatías con que contaba el Recreo de la Castellana hay que agregar este nuevo atractivo, que no cabe duda ha

sido un acierto de la Dirección, que reportará á la Empresa grandes plácemes de la juventud madrileña, que ya cuenta con un sitio espléndido donde divertirse durante el verano.

La Banda militar y la orquesta que toman parte en estos bailes contribuyen con su bonito repertorio á la brillantez de tan agradable fiesta.

Recreo del Boulevard.—La Empresa de este cinematógrafo, en vista de las muchas peticiones del público y de la gran aceptación que ha tenido la sensacional é interesante película El correo de Lyon, tan ponderada en esta corte, ha dispuesto que el próximo domingo vuelva á presentarse á las siete, á las nueve y á las once, á fin de que el público pueda encontrar localidades, las cuales fueron agotadas en los días anteriores.

También tomará parte, haciendo su despedida, el aplaudido Sr. Bishel, imitador de artistas conocidos, en las secciones de las ocho, diez y once y media, en las que variará de repertorio.

Chantecler (nuevo en Madrid).—En la plaza del Carmen, á unos metros de la Puerta del Sol, se inaugurará el sábado un salón cinematográfico, que por sus excepcionales condiciones será el preferido de Madrid.

En el Salón Chantecler se exhibirán números de variedades de los más aplaudidos del público y otros no conocidos hasta ahora.

Todos los días se estrenarán películas de las mejores marcas conocidas.

Las condiciones del Salón Chantecler, con el cielo por techumbre, la comodidad por gala y números de variedades completamente nuevos, asegurarán á sus dueños enormes entradas, con beneplácito del público, que al fin tiene un sitio donde deleitarse.

La Empresa ha contratado para la inauguración á la estrella de variedades Suzy de Verines, la artista de mayor éxito que ha actuado en el Salón Madrid, y los notables bailarines grotescos Miralles y García.

ORDEN BOTIJIL

Estación de Atocha, 17 (2.ª)

¡A ALICANTE!

Nos hemos venido con mucho retraso, y no disponemos de tiempo bastante (lo que lamentamos) para hacer reseña del hermoso cuadro que en estos momentos históricos están presentado

los amplios andenes repletos de hermanos y de hermanas, que soles semejan, y cuyos encantos, á más de un cofrade de la Orden les tiene chiflados.

Nos, como patriarca, la vista bajamos y que «ruede la bola», decimos de rojo mirando.

Marchan á Alicante, y Nos lo afirmamos, mil cuatrocientos cincuenta cofrades

de todos los ramos, de todas las castas, tan alborotados, que un mitin pudiera en la vía celebrar Soriano.

La campana suena, y Nos también vamos, como siempre hemos ido é iremos la unión predicando á do la grey vaya, ínterin el báculo, para gloria y honor, en la diestra asido tengamos.

¡Agrupación cántabra, ve preparando, que el veinticinco del mes que nos rige á Gijón marchamos!

Nota.—La cofradía, compuesta de MIL CUATROCIENTOS CINCUENTA hermanos, marcha en dos trenes.

Se han expedido 1.207 billetes de andén.

¡Qué hermosura! ¡Viva la higiene! ¡Guerra á las epidemias! ¡Viva España!

MESTRE MARTINEZ

ALCANCE POLITICO

Como de costumbre, ha conferenciado telefónicamente el ministro de la Gobernación con el Presidente del Consejo, á quien dió cuenta de las escasas noticias del interior.

El Sr. Canalejas, contestando al Sr. Barroso, que le pedía noticias para comunicar á los periodistas que á diario le visitan, le dijo que aprovechaba la estancia en la capital donostiarra de nuestro embajador cerca del Vaticano, Sr. Navarro Reverter, para conferenciar con él, poniéndole al corriente del estado en que se encuentran las negociaciones entre el Gobierno español y la Santa Sede, así como la orientación que el primero quiere se siga para el mejor éxito de éstas, no dudando que, dadas las condiciones de hábil diplomático del Sr. Navarro Reverter, ha de seguir con fidelidad escrupulosa las indicaciones que le haga el Gobierno y ha de triunfar en la orientación que le marque.

También ha conferenciado el Sr. Canalejas con nuestro embajador en París, Sr. Pérez Caballero, tratando en estas conferencias de los asuntos internacionales que ahora embargan la atención diplomática mundial, no siendo menos la preocupación del Gobierno español para salir airoso de todos esos asuntos que se están ventilando, especialmente en lo que se refiere á la cuestión de Marruecos.

El Sr. Pérez Caballero marchó anteanoche á París.

El ministro de Marina estará en San Sebastián hasta que S. M. haga la visita al nuevo cañonero Recalde, que fondeará en Pasajes, acompañándole en ésta.

El Infantito D. Jaime continúa en el sanatorio de Friburgo, donde permanece sometido á un régimen experimental muy escrupuloso y que se ignora la duración que alcanzará.

Tampoco se sabe si al final de ese periodo de experimentación habrá necesidad de practicarle alguna operación quirúrgica.

De todo ello depende el tiempo que haya de permanecer en Inglaterra la Reina doña Victoria, así como la fecha del regreso á Madrid.

El Infantito se encuentra en estado general satisfactorio, pues en nada afecta á su salud este régimen ni su estancia en el sanatorio, donde sólo se atiende á corregir funciones de la garganta y los oídos.

El Sr. Barroso confirmó anoche que el señor García Prieto había salido de San Sebastián para Madrid en el sudexpreso.

CALAMARES EN SU TINTA CRUZ ROJA

Enteros, verdad.—Probados. Exquisitos.

BUEN RETIRO

Indudablemente ha sido un acierto la apertura de los jardines del Buen Retiro en estas noches estivales, y merece aplausos el Ayuntamiento por haber realizado mejora tan importante.

También aplausos merecen los concejales Sres. Benedicto y Díaz Agero, encargados por el alcalde de la dirección de dicha zona de recreos, por la variedad que saben imprimir á sus programas.

Ultimamente ha debutado allí la cupletista Matilde Aragón, que además de poseer una voz dulce y bien timbrada, está dotada de encantadora hermosura, y consigue á diario ruidosas ovaciones, justificadas siempre, por su labor artística.

Con artistas tan notables como Matilde Aragón no es extraño que el público acuda al Buen Retiro.

Para hoy 18, tercer viernes de moda, se puede predecir que asistirá también numerosa concurrencia, porque, además de los números de variedades y las películas cinematográficas que se exhibirán en el escenario, la Banda municipal, que ya ha regresado de Málaga, en donde ha sido ovacionada, interpretará el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

- 1.º Le Roi D'Is, óverture, Lalo. 2.º «En las estepas del Asia Central» (fragmento sinfónico), Borodin.

3.º Fantasia de La verbena de la Paloma, Bretón.

SEGUNDA PARTE

- I. «Himno al Sol» (de la ópera Iris, Mascagni). II. Fantasia de La Tempranica, Jiménez. III. Overture de Tannhäuser, Wagner.

La sopa más exquisita y nutritiva

ROYAL SOUP

PIDASE EN ULTRAMARINOS

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid:

- Doña Hipólita Gutiérrez, 59 años, Huertas, 7.—Manuel Gómez, 74 años, Ribera de Curtidores, 19.—Domingo Acero, 45 años, Claudio Coello, 17.—María Ventura Rivero, 89 años, Fuencarral, 96.—Gervasia Beltrán, 46 años, Príncipe de Vergara, 12.—Baldomero Portugués, 63 años, Ronda de Atocha, 7.—Felisa Herranz, 50 años, Monte León, 27.—María Pardo, 71 años, Cardenal Cisneros, 77.—Juan Páez del Val, 47 años, Bravo Murillo, 135.—Miguel González, 59 años, Corredora Baja, 28.—Antonio Merino, 46 años, Carretas, 12.—María Teresa Feito, 17 años, Santa María, 8.—Vicenta Lozano, 27 años, Fe, 19.—María Chaveinte, 63 años, Algeciras, 3.—José Martínez, 13 años, Labrador, 4.—Eusebio Pallares, un año, plaza Mayor, 2.—Luis Alonso, 10 meses, San Vicente, 2 duplicado.—Enriqueta González, 6 meses, Lagasca, 8.—Emilia Verdú, un año, Fuente del Berro, 15.—Elena Otero, 4 días, Fúcar, 18.—Pilar Guijarro, un año, Libertad, 5.—Valentina Paniagua, 7 siete meses, San Vicente, 14.—Ángeles Fernández, 4 años, Malasaña, 5.—Manuela Jiménez, 28 días, Atocha, 68.—Sotrina García Velasco, un año, Dos Amigos, 6.—Nicolás Menéndez, 17 días, Lavapiés, 4.—Concepción Castañeda, 8 meses, Sierpe, 5.—Teresa Benavides, un año, Embajadores, 35.—Teresa Basago, 4 meses, Málaga, 1.—Cesárea Pinto, 6 meses, Monte León, 40.—Pedro Coca, 45 años, Ticiano, 15.—José Benito Díaz, 66 años, Hospital Provincial.—Félix Jiménez, 73 años, Id. Id.—José Cirilo Casado, 22 días, Id. Id.—Valentín Fernández Gómez, 37 años, Id. Id.

La higiene de las carnes

Aviso al gobernador.

Con motivo del descubrimiento de un Matadero clandestino en Tetuán de las Victorias, en el cual, al parecer, se sacrificaban reses tuberculosas, un suscriptor nuestro, persona de confianza y respetabilidad, nos transmite las observaciones y avisos siguientes, que nosotros enviamos á la autoridad gubernativa, pues tienen verdadera importancia.

En dicho pueblo de Tetuán de las Victorias se sacrifican diariamente reses vacunas y lanares, las cuales, como es natural, tienen los mismos órganos y las mismas partes del cuerpo que las de cualquiera otra localidad.

Pues bien, en Tetuán de las Victorias no se encuentran nunca sesos, riñones, solomillo y otras clases de carnes, lo cual prueba que lo pasan á Madrid de matute para aprovecharse de la diferencia de precio.

¿Y en qué condiciones lo pasan? ¡Figúrese el lector! En los bolsillos, en el forro de la ropa, en el sitio más íntimo y oculto del cuerpo, etc., etc., porque, seguramente, no irán á que examinen la mercancía en los registros establecidos para ello.

Aparte de que está prohibido introducir carnes muertas, precisamente por higiene.

De modo que los resultados que respecto á las carnes ha traído la decantada abolición de los Consumos son los siguientes:

- 1.º No abaratar la carne en Madrid. 2.º Encarecerla, ó por lo menos dificultar su adquisición en los pueblos de alrededor, y 3.º Hacer correr á los habitantes de la corte el peligro de intoxicación, por introducir de matute carnes muertas y todos los despojos que venden en las casquerías, comeseos, riñones, lenguas, patas, etc. Y ya que los dos primeros males no puedan evitarse, por lo menos las autoridades deben procurar evitar el tercero, que es el más grave, porque atañe á la salud pública.

Folleton de «La Correspondencia de España»

PAUL SAUNIERE

Los caballeros del zafiro

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

El señor de Camaieux estaba dispuesto á hacer el sacrificio de algunos miles de francos, puesto que había ganado cinco millones de francos en la sustitución de Antonio por Octavio.

Al día siguiente á las nueve, Wilky no había parecido y el conde le envió á buscar.

El astuto mercader estaba en su tienda cuando llegó el criado de M. Camaieux.

—¡Al fin da el primer paso!—murmuró.—Voy á saber...

Y con una vivacidad completamente juvenil, llamó á Pedro, su mozo principal.

—¡Pronto!—dijo.—Ve á buscar uno de tus compañeros para llevar este mueble á casa del señor conde de Camaieux.

Si éste estaba impaciente por verle llegar, Wilky no lo estaba menos por ir; pero tuvo bastante fuerza de voluntad para esperar la vuelta del mozo.

—El señor conde pide la factura—dijo Pedro,—y como no me la habéis dado, dice que se la llevéis.

—Voy allá—dijo Wilky fingiendo mal humor.

Se entretuvo en cosas inútiles, y después de las diez se presentó en casa del conde.

—¡Ah!—exclamó el conde al verle.

—Ruego al señor que me dispense—dijo Wilky humildemente;—pero no ha sido culpa mía, porque...

—¡Está bien!—dijo M. de Camaieux.—Tomad vuestros mil francos.

—El señor conde es bueno—dijo el mercader guardándose en su cartera el billete, y cogió el sombrero dirigiéndose á la puerta haciendo reverencias.

—Cuando pienso—siguió diciendo el conde sin parecer haberse fijado,—que si hubieseis querido os habría entregado un día cien billetes igual á este, en lugar de uno...

—¿Seguís pensando en el asunto?—preguntó Wilky poniendo la mano en el botón de la puerta.

—Sí—dijo M. de Camaieux.—¿Y vos?

—¡Oh! yo... os juro que casi lo he olvidado—dijo el tratante abriendo la puerta y dando un paso.

—No hacéis bien porque el negocio es bueno.

—No bastante para mí—contestó desdefiosamente Wilky.

—¿Qué pretendierais sacar de él?—preguntó el conde.

—¡Lo más posible!—contestó descaradamente el tratante en curiosidades.—Pero puesto que no hay medio...

Y dió otro paso.

—Wilky—dijo el conde.

—¿Señor conde?

—Cerrad esa puerta. No se puede hablar en una corriente de aire.

La prueba intentada por el comerciante había dado resultado. Wilky cerró la puerta que tan hábilmente había manejado.

—Vamos á ver, Wilky—dijo el conde con benigna familiaridad.—Sed razonable. ¿Cuánto necesitáis?

—Dios mío, señor, si me hacéis siempre la misma pregunta, os daré siempre la misma respuesta.

—¿Cómo!

—Indudablemente. Os responderé lo que os he respondido el otro día; eso depende...

—¿De qué depende eso?—dijo M. de Camaieux.—¿No sabe vuestra conciencia el precio en que se estima?

—¡Oh, mi conciencia!—dijo sonriendo.

—Mi conciencia no tiene que ver en esto. Digamos más bien, si queréis, de mi curso...

—Entonces, ¿á qué precio me daréis vuestro concurso?—preguntó el conde con admirable docilidad.

—Precisamente esto es lo que no puedo decir antes de saber de qué se trata.

—Ya os he dicho que lo que exijo de vuestra benevolencia es el que atestigüéis si es necesario en favor de los que yo invoque vuestra respetabilidad, porque yo sé que estáis bien reputado, que no tenéis deudas y que vuestro testimonio dará fuerza á la alegación que yo haya presentado.

—¿Y esas alegaciones son verdaderas ó falsas?

—¿Quizás sean verdaderas sin que yo lo sepa—contestó M. de Camaieux.

—No comprendo.

—Juzgad de ello—dijo el conde.—Ese Jorge Moore, de que os he hablado hace tres días, tenía un hijo legítimo, al que naturalmente correspondía la fortuna que dejara su padre.

—¡Muy bien!—dijo Wilky con gran atención.

—Pero este hijo desapareció hace veintidós años, y según lo que supongo ha perecido víctima de un asesinato.

—¿Qué os lo hace suponer?—dijo el comerciante con algo de inquietud.

—El que su tío, hermano de Jorge, había hecho todo lo posible por combatir la legitimidad de ese niño...

—¡Bueno! ¿Y que prueba eso?—dijo Wilky.

—Busca á quién aprovecha el crimen, dice un axioma de derecho. ¡Pues bien! He buscado, y precisamente porque el niño ha desaparecido al mismo tiempo que la mulata que lo llevaba, estoy cierto de que Thomas Moore los ha hecho desaparecer con la esperanza de heredar á su hermano.

—¿Pero tenéis prueba de ello?—preguntó Wilky con ansiosa curiosidad.

—No—contestó el conde.—Si no fuera por esto, sabría lo que ha sido de la mujer y del niño.

—¡Es verdad!—dijo Wilky con indiferencia.

—¿Los ha matado Thomas Moore?—prosiguió el conde.—Es posible, porque estoy seguro de que no se les ha vuelto á ver...

—Pero entonces, ese hijo de que hablabais...

—Es un niño encontrado por la misma época en que desapareció el hijo de Jorge Moore.

—¿Hacia qué año?

—El 25 de noviembre de 1843.

—¡Ah!—dijo Wilky pareciendo calcular interiormente.

—Ya comprenderéis perfectamente que este niño puede muy bien ser ó no el hijo de Jorge, si por casualidad no lo mató Thomas Moore ó se ha contentado con abandonarlo en cualquier sitio.

—Efectivamente—balbuceó el mercader,—es posible. ¿Pero de qué manera probaréis que ese niño es el hijo de Jorge?

—¡Ah! está la dificultad—confesó

HOMENAJE A RAFAEL PADILLA

BANQUETE DE DESPEDIDA

En el café Inglés celebróse anoche el banquete de despedida con que los numerosos amigos del ilustre escritor americano D. Rafael Padilla han querido obsequiar al director de España y Argentina, que marcha á Buenos Aires.

Es D. Rafael Padilla una de las mentalidades hispanoamericanas más poderosas y que más eficazmente laboran por la unión espiritual de España y de sus jóvenes hijas las naciones americanas.

Toda esta labor suya le ha conquistado entre nosotros profundas admiraciones y cordiales simpatías, que anoche se pusieron de manifiesto en el banquete de despedida organizado en honor suyo.

Francisco Villaspesa, el autor de tantas obras admirables; Felipe Trigo, el intenso novelista; Jiménez Enciso, secretario de la Legación de la Argentina; el coronel Baldrich, oficial del Ejército argentino y agregado á la Legación de su país; Marin, el genial artista; el capitán Villar, D. César Fallola, el digno sacerdote Sr. Eltoro y los Sres. García-González, Aponte, Paleri y otros más que sentimos no recordar figuraban entre los comensales.

Ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo el diputado á Cortes, conde de Torrecilla de Cáceres.

La Soledad. Desengaño, 10. Serv. fúnebres. Probario, es su mejor recomendación.

MELOCOTON TREVIANO Probario, es su mejor recomendación.

CAMINO DEL ESCORIAL UN INCENDIO FORMIDABLE

Las primeras noticias. En las primeras horas de esta madrugada comenzó á circular por Madrid la noticia de que un monte cercano á Pozuelo estaba ardiendo.

Nosotros pudimos comprobar la noticia desde el tejado de hierro que se halla sobre las monteras de cristales de los patios de máquinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Desde luego nos dimos cuenta de la magnitud de la catástrofe viendo enormes llamaradas y densas columnas de humo, que daban un tinte rojizo al cielo.

OMNIBUS Y BERLINAS al servicio de las Compañías de ferrocarriles.

SECCION OFICIAL LA GACETA

GOBERNACION.—Real orden nombrando á D. Manuel de Tolosa Latour delegado del Gobierno de España en el Congreso internacional de protección á la infancia de Berlín.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se acepte el donativo hecho por D. Pelayo Artigas y Corominas, con destino á las Bibliotecas públicas, de 50 ejemplares de la obra «Selvicultura ó cría y cultivo de los montes», de la que es autor D. Primitivo Artigas y Teixidor.

SUCESOS DEL DIA Una trifulca.

En el tejado de D. Ignacio, en los altos de San Isidro, armaron ayer un jaleo más que regular varios individuos, por cuestiones de vecindad.

Amigo infiel. En la calle de Barcelona fué detenido anoche Antonio Gardiola á petición de Federico Marcos.

En la calle de Barcelona fué detenido anoche Antonio Gardiola á petición de Federico Marcos.

En la calle de Barcelona fué detenido anoche Antonio Gardiola á petición de Federico Marcos.

En la calle de Barcelona fué detenido anoche Antonio Gardiola á petición de Federico Marcos.

En la calle de Barcelona fué detenido anoche Antonio Gardiola á petición de Federico Marcos.

En la calle de Barcelona fué detenido anoche Antonio Gardiola á petición de Federico Marcos.

En la calle de Barcelona fué detenido anoche Antonio Gardiola á petición de Federico Marcos.

Ya una vez hecho todo, se disponía el amigo infiel á recoger los jamones, cuando se presentó Marcos con el objeto de enterarse de cuanto había de hacer en el asunto, y su sorpresa fué grande al ver que iban á serle entregados los jamones al amigo.

Después de curada fué trasladada á su domicilio en grave estado.

NOTICIAS GENERALES

Joven aun, en la plenitud de la vida, rápida enfermedad ha llevado al sepulcro á la distinguida dama doña Emilia García-Pizarra y Nogales, esposa de nuestro querido compañero y amigo D. Domingo Tejera de Quesada, rector de Nuevo Mundo.

Reciba en esta dolorosa ocasión el compañero y amigo la expresión del pésame que de corazón le enviamos.

Ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo el diputado á Cortes, conde de Torrecilla de Cáceres.

La Soledad. Desengaño, 10. Serv. fúnebres. Probario, es su mejor recomendación.

MELOCOTON TREVIANO Probario, es su mejor recomendación.

CAMINO DEL ESCORIAL UN INCENDIO FORMIDABLE

Las primeras noticias. En las primeras horas de esta madrugada comenzó á circular por Madrid la noticia de que un monte cercano á Pozuelo estaba ardiendo.

Nosotros pudimos comprobar la noticia desde el tejado de hierro que se halla sobre las monteras de cristales de los patios de máquinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Desde luego nos dimos cuenta de la magnitud de la catástrofe viendo enormes llamaradas y densas columnas de humo, que daban un tinte rojizo al cielo.

El jefe de guardia, Sr. Carnicero, acompañando á los Sres. Monasterio (D. José), director de Incendios, y á su hermano D. Joaquín, arquitecto, salían á toda velocidad por la carretera de la Coruña.

Un incidente. El servicio del parque de Santa Engracia, que llevaba á galope tendido los caballos, al salir de la Cuesta de las Perdices y por la oscuridad de la noche, que impedía distinguir bien los caminos, se perdió en el monte, y les costó no poco trabajo seguir la verdadera ruta.

En el Gobierno Civil. En la imposibilidad de trasladarnos al monte incendiado, por la absoluta carencia de comunicaciones, pues no hubo manera de encontrar un automóvil, acudimos al Gobierno Civil, ansiosos de adquirir noticias que comunicar á nuestros lectores.

En el Gobierno Civil. En la imposibilidad de trasladarnos al monte incendiado, por la absoluta carencia de comunicaciones, pues no hubo manera de encontrar un automóvil, acudimos al Gobierno Civil, ansiosos de adquirir noticias que comunicar á nuestros lectores.

En el Gobierno Civil. En la imposibilidad de trasladarnos al monte incendiado, por la absoluta carencia de comunicaciones, pues no hubo manera de encontrar un automóvil, acudimos al Gobierno Civil, ansiosos de adquirir noticias que comunicar á nuestros lectores.

En el Gobierno Civil. En la imposibilidad de trasladarnos al monte incendiado, por la absoluta carencia de comunicaciones, pues no hubo manera de encontrar un automóvil, acudimos al Gobierno Civil, ansiosos de adquirir noticias que comunicar á nuestros lectores.

En el Gobierno Civil. En la imposibilidad de trasladarnos al monte incendiado, por la absoluta carencia de comunicaciones, pues no hubo manera de encontrar un automóvil, acudimos al Gobierno Civil, ansiosos de adquirir noticias que comunicar á nuestros lectores.

En el Gobierno Civil. En la imposibilidad de trasladarnos al monte incendiado, por la absoluta carencia de comunicaciones, pues no hubo manera de encontrar un automóvil, acudimos al Gobierno Civil, ansiosos de adquirir noticias que comunicar á nuestros lectores.

En el Gobierno Civil. En la imposibilidad de trasladarnos al monte incendiado, por la absoluta carencia de comunicaciones, pues no hubo manera de encontrar un automóvil, acudimos al Gobierno Civil, ansiosos de adquirir noticias que comunicar á nuestros lectores.

En el Gobierno Civil. En la imposibilidad de trasladarnos al monte incendiado, por la absoluta carencia de comunicaciones, pues no hubo manera de encontrar un automóvil, acudimos al Gobierno Civil, ansiosos de adquirir noticias que comunicar á nuestros lectores.

En el Gobierno Civil. En la imposibilidad de trasladarnos al monte incendiado, por la absoluta carencia de comunicaciones, pues no hubo manera de encontrar un automóvil, acudimos al Gobierno Civil, ansiosos de adquirir noticias que comunicar á nuestros lectores.

INFORMACION BURSATIL

17 DE AGOSTO.

Los valores cotizados hoy en los diferentes centros b. sátilés, á que luego haremos referencia, han sido los siguientes:

CIERRE DE MADRID.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Amortizable al 5 por 100, Tes. ros., Cédulas, Banco de España, etc.

Ultimos cambios:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Después de la hora oficial, Cambio más alto, Idem más bajo.

CIERRE DE BARCELONA.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like 4 por 100 interior, Norte, Alicante.

Ultima hora. (Bolstn.)

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like 4 por 100 interior, Norte, Alicante.

Bolstn de la mañana:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like 4 por 100 interior, Norte, Francos.

CIERRE DE BILBAO.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Altos Hornos, Industria y Comercio, Unión Resinera.

CIERRE DE PARIS.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Exterior español, Renta francesa, Brasil, Ruso.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Crédito Lyonnais, Banco de París, Unión Parisiense.

CIERRE DE LONDRES.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Consolidado inglés, Irlanda, España, Turco.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Japonés, Brasil, Colombiano, Argentiniano.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Premier Pref., Crown Mines, Goldfields, Ferreira Deep.

Publicaciones de actualidad Viada y Marañón El «Suplemento V» del CODIGO PENAL y la «nueva edición» de las LEYES CIVILES han puesto á la venta la conocida Casa «Hijos de Reus»...

ULTIMA HORA

PROVINCIAS Lacombe y Garnier en Gijón. GIJON. (Jueves, noche.) Han terminado las pruebas de aviación.

Lacombe y Garnier en Gijón. GIJON. (Jueves, noche.) Han terminado las pruebas de aviación.

Lacombe y Garnier en Gijón. GIJON. (Jueves, noche.) Han terminado las pruebas de aviación.

Lacombe y Garnier en Gijón. GIJON. (Jueves, noche.) Han terminado las pruebas de aviación.

tro minutos ha tenido que descender á consecuencia de una avería, sin novedad. Formidable incendio en Haro.

HARO. (Jueves, noche.) Esta mañana se declaró un incendio en la fábrica de jabones y almacén de coloniales de los Hijos de Carlos Andrés.

Por momentos ha alcanzado proporciones extraordinarias. La enorme cantidad de grasas y aceite acumulada en la fábrica ha contribuido á que el incendio se propagase rápidamente á las casas contiguas de la calle del Peso.

A pesar de la labor intrépida realizada por los vecinos y de haber sido utilizadas desde luego la bomba del Ayuntamiento, la de la estación y otras particulares, no ha sido posible evitar la destrucción completa de una manzana de casas.

Eran las siete de la tarde cuando han comenzado á arder dos vagones de aceite que estaban también almacenados en la fábrica de referencia.

Con estos ha aumentado extraordinariamente la alarma de los vecinos, los cuales, á dicha hora, se han dado cuenta de la gran importancia que el fuego amenazaba adquirir.

De Logroño han venido el gobernador civil, el alcalde, fuerzas de la Guardia Civil y treinta y un bomberos con el material necesario, que se emplea á la hora en que telefonó.

La manzana que ha sido pasto del fuego está convertida en un brasero enorme, cuya contemplación produce efecto imponente.

De la capital han llegado los elementos antes referidos en un tren de socorro, organizado al efecto.

A primera hora de la mañana serán demontados los paredones de la fábrica destruida, porque, á juicio de los arquitectos, constituyen un serio peligro.

La alhóndiga y las escuelas han quedado también destruidas.

Estaban aseguradas casi todas las casas que han sido pasto del fuego. Las pérdidas se calculan en 500.000 pesetas.

Hasta ahora no se han registrado desgracias personales. Siguen las autoridades en el lugar del siniestro.

Ha quedado el fuego dominado. Mitin de ferroviarios.

GRANADA. (Viernes, madrugada.) En el teatro Alhambra han celebrado un mitin los ferroviarios.

La concurrencia no ha pasado de regular. Varios oradores han pronunciado fogosos discursos.

Han censurado al director de los ferrocarriles Andaluces; han acordado abonar sus haberes á los empleados Puertas y Catalán, separados de sus cargos, y gestionar su reposición.

Finalmente, han aconsejado á todos la unión para evitar los atropellos de que pudieran ser objeto los ferroviarios.

EXTRANJERO

El proyecto de subvenciones al clero. LISBOA. En la Asamblea Constituyente, el ministro de Justicia, con motivo de las enmiendas á los proyectos de subvenciones al clero, insiste en decir que la ley de Separación no persigue á la religión católica.

Añade que cuenta con la buena voluntad de los republicanos para aplicar la ley con fraternal benevolencia.

El diputado D. Casimiro Sá, sacerdote, dice que la Asamblea no puede discutir un proyecto basado en la dictatorial ley de Separación, no sancionada aún por el Parlamento.

Dice que todos desean la separación; pero sin que ésta sirva para perseguir á religión alguna.

Protesta de que se acuse al clero de no querer negociar con el Gobierno, pues huelgan tales negociaciones desde el momento en que los ministros declaran inviolable la ley de Separación.

Estas últimas palabras del orador originan un tumulto en la Asamblea.

Contéstale el ministro de Justicia, recordando al Sr. Sá que fué funcionario de la República, y como tal, sabe que las órdenes dadas por el Gobierno fueron siempre de tolerancia, pero sin quebrantar la ley.

Añade, que si al jesuita de levita no se le pudo expulsar como al jesuita de hábito, el mismo pueblo lo aplastaría en caso de atentar contra la tranquilidad pública.

Terminado el discurso del ministro, fué aprobado el proyecto.

Los naufragos del «Fleishire». LONDRES. Hoy ha sido recogido en alta mar por un vapor uno de los botes que, con tripulantes y pasajeros, abandonaron el vapor inglés «Fleishire», á raíz de naufragar éste cerca del Cabo Guardafui, y de los que no se tenía noticia desde entonces.

Iban en dicho bote siete personas sanas y salvas, si bien muy extenuadas por el cansancio y privaciones.

Una noticia de «Le Temps». PARIS. El diario Le Temps da la noticia de que en Madrid ha circulado con insistencia el rumor de que España estaba dispuesta á concertar una entente con Alemania, bajo la base de conceder á esta nación las posesiones españolas del Golfo de Guinea.

EN INGLATERRA

EL CONFLICTO OBRERO

El servicio ferroviario. LONDRES. Por haber concedido los ferroviarios un plazo de veinticuatro horas antes de abandonar el trabajo, el servicio funciona generalmente con normalidad, menos en la estación de Saint Pancras, cabeza de la línea de Londres á Manchester, y en las redes de las Compañías del Lancashire y Yorkshire, donde todo el tráfico ha quedado suspendido á consecuencia de huelgas parciales.

El servicio ferroviario. LONDRES. Por haber concedido los ferroviarios un plazo de veinticuatro horas antes de abandonar el trabajo, el servicio funciona generalmente con normalidad, menos en la estación de Saint Pancras, cabeza de la línea de Londres á Manchester, y en las redes de las Compañías del Lancashire y Yorkshire, donde todo el tráfico ha quedado suspendido á consecuencia de huelgas parciales.

El servicio ferroviario. LONDRES. Por haber concedido los ferroviarios un plazo de veinticuatro horas antes de abandonar el trabajo, el servicio funciona generalmente con normalidad, menos en la estación de Saint Pancras, cabeza de la línea de Londres á Manchester, y en las redes de las Compañías del Lancashire y Yorkshire, donde todo el tráfico ha quedado suspendido á consecuencia de huelgas parciales.

El servicio ferroviario. LONDRES. Por haber concedido los ferroviarios un plazo de veinticuatro horas antes de abandonar el trabajo, el servicio funciona generalmente con normalidad, menos en la estación de Saint Pancras, cabeza de la línea de Londres á Manchester, y en las redes de las Compañías del Lancashire y Yorkshire, donde todo el tráfico ha quedado suspendido á consecuencia de huelgas parciales.

El servicio ferroviario. LONDRES. Por haber concedido los ferroviarios un plazo de veinticuatro horas antes de abandonar el trabajo, el servicio funciona generalmente con normalidad, menos en la estación de Saint Pancras, cabeza de la línea de Londres á Manchester, y en las redes de las Compañías del Lancashire y Yorkshire, donde todo el tráfico ha quedado suspendido á consecuencia de huelgas parciales.

En Leeds. LEEDS. La huelga es general en todas las líneas de la red.

En Sheffield. SHEFFIELD. Esta mañana se declararon en huelga casi todos los ferroviarios.

Los huelguistas recorrieron la población en numerosos grupos, dedicándose á impedir á viva fuerza la entrega y transporte de las mercancías.

Esta actitud dió lugar á colisiones entre los ferroviarios y los agentes de Policía. Algunas de las refriegas han ocasionado víctimas por ambas partes.

En la ciudad escasean los artículos de alimentación, especialmente la carne, cuya carestía es general.

Actitud del Gobierno. LONDRES. El Presidente del Consejo, sir Asquith, ha manifestado que el Gobierno desea permanecer neutral en el presente conflicto obrero; pero no puede permitir que quede paralizada la circulación de los rail-ways, estando dispuesto á emplear las medidas que sean necesarias para impedirlo.

Conferencia de delegados. El ministro de Comercio recibió á los delegados obreros.

Estos manifestaron al ministro que las Compañías han faltado al convenio estipulado en 1907, al establecer los Consejos de administración.

Proposición rechazada. El jefe del Gobierno propuso á los delegados de los obreros ferroviarios y de las Compañías que nombraran una Comisión mixta que se encargara de hacer una información respecto á las reclamaciones presentadas contra los Consejos de conciliación.

La proposición de sir Asquith fué aceptada por los delegados de las Compañías y rechazada rotundamente por los obreros.

Poco después de celebrada esta reunión circuló el rumor de que estaba de hecho declarada ya la huelga general, y que, rotas las negociaciones, los ferroviarios debían abandonar sus puestos en el acto.

A las diez de la noche se dice que van á reanudarse las negociaciones.

Las Juntas directivas de los trabajadores están citadas para tomar nuevamente en consideración la proposición del Gobierno.

Los armadores. Los armadores de esta capital han publicado un manifiesto ofreciendo desistir del lock-out que habían declarado, mediante ciertas condiciones.

Siguen los desórdenes. LIVERPOOL. Los huelguistas continúan deteniendo los tranvías y apedreando algunas casas en que se esconden los panaderos que continúan trabajando, excitándoles á que abandonen el trabajo.

En Derby un grupo de revoltosos apedreó á la guardia que daba escolta á un convoy de carnes.

Los guardias cargaron sobre sus agresores, deteniendo á un individuo.

De la colisión resultó un huelguista herido. La huelga se extiende.

LONDRES. Los gabarreros del Támesis han acordado declararse en huelga mañana. Los ferroviarios han dado esta noche el aviso de que se declararán también en huelga.

Paralización del tráfico. A consecuencia de hallarse en huelga los guardaaguas, no ha llegado á esta capital ningún tren de Manchester desde las nueve de la mañana.

Las líneas ferroviarias están interrumpidas entre Halybridge y Manchester.

LA HUELGA GENERAL

LONDRES. Los ferroviarios han acordado oficialmente la huelga general.

Lo de Marruecos

Las negociaciones francoalemanas. BERLIN. Declaran en los Centros oficiales que han surgido nuevas divergencias en las negociaciones francoalemanas.

El embajador de Francia celebró esta tarde con el ministro de Negocios Extranjeros, monsieur Kiderlen Waechter, otra conferencia, en la que se espera, al parecer, que someterá á éste un nuevo punto de vista.

Herr Kiderlen Waechter sale esta noche para Wilhelmshöhe con objeto de conferenciar con el Kaiser.

Una protesta. MELILLA. (Jueves, noche.) Esta tarde se ha celebrado en la Cámara de Comercio junta general, para tratar del asunto de la concesión de depósitos francos, hecha al naviero catalán Sr. Rius por real decreto de Fomento del 2 de junio último.

Desde Alcázar (DE NUESTRO REDACTOR) Música.—El tiempo.—El tabor.

ALCAZARQUIVIR. (Enviado á Tángier por correo expreso el 16 y reexpedido desde Tángier el 17.) Con motivo de los conciertos que diariamente da la banda de música del regimiento de Infantería de Marina, acuden al campamento muchísimos moros.

Estos, después de oír á la banda, hacen comentarios, en los que se revela su asombro. Continúa en Larache el teniente coronel Fernández Silvestre.

El calor ha decrecido y otro tanto puede decirse de las fiebres.

Pronto llegarán nuevas fuerzas de Larache, y entonces marchará á dicha población el tabor de Policía que manda el capitán Ovilo.

MATA.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

ESPECTACULOS DEL DIA 18

GRAN TEATRO.-10.15. El carro del sol. El viaje de la vida.

BUEN RETIRO.-Entrada por la puerta de Hernani, calle de Alcalá. Todas las noches, a las nueve, conciertos, cinematógrafo y vistosos números de variedades.

Entrada 50 céntimos, sillas gratis.

Los domingos y días festivos matinales, a las seis de la tarde.

Martes y viernes, conciertos por la banda municipal. Entrada, 1 peseta.

RECREO DE CHAMBERI. (Fuencarral, 140). Abierto todas las noches, de 8,30 a 12,30. Cinematógrafo al aire libre. Estrenos todas las noches de películas. Gran banda de música y otras atracciones.

ROMEA.-6,30 a 8,30 y 9,30 a 12,30. Secciones continuas de películas. Cambio diario de películas.

BENAVENTE.-8,12,15. Secciones continuas de cinematógrafo.

Novidades y estrenos. TRIANON-PALACE.- (Alcalá, 20).-7,30. Todos los días variado y elegante espectáculo. Gran moda especial para familias.

10,30 y 11,30.-Gran éxito Las Tres Gracias, La Macarrona, La Chavala, El Mochuelo (cantador de flamenco, acompañado por Adela Cubas). Películas nuevas todos los días y en todas las secciones.

TEATRONUEVO.-7.-Grandes atracciones. Grandes éxitos.-Sensacional éxito del propósito (Compañeras, al mitin, por todas las artistas), y del monólogo (Diez minutos con ustedes, por Vicenta Vargas).

11,50.-Sección especial de moda.

IMPERIAL.-6,30 a 12,15. Secciones continuas de películas de las mejores marcas de Europa y América.-Estreno de la grandiosa película científica de 800 metros, titulada «Las víctimas del Alcohol».

EL TOLO NORTE.-6, 8,15 y 10,30.-Guignol, cine y concierto por la banda de Cazadores de Figueras.

Restaurant y cervicería. Novedad y estrenos.

RECREO DE LA CASTELLANA (Ayala, 3).-5 a 8 y 9,30.-Grandes atracciones y conciertos.

LUNA PARK. (Alberto Aguilera, 60).-Des grandes secciones de cinematógrafo y concierto por la Banda de Arapiles.

Columpio parisiense.-Tiro al blanco y de botella. Bar de primer orden.

KURSAAL (Ciudad Lineal).-7.-Sección especial para señoras y niños.

10.-Sección especial de variedades.

Máquina voladora, conciertos, cinematógrafo al aire libre, carroussel americano, restaurant, American dip, pim, pam, pum y bar.

10 a 12.-Gran acontecimiento de los cuatro Jacowlew en su emocionante Cesta Infernal.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 18.-Santos Lauro, Agapito, Serapión, Prócuro, Máximo y León, mártires; Santos Juan, Crispo y Fermín, confesores; y Santos Juliana, mártir; Elena, emperatriz; y Clara de Montefalco, virgen.

Cultos.-Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen y San Luis (calle de la Montera, número 27); a las siete de la mañana se manifestará a S. D. M. y a las diez habrá misa cantada, y por la tarde, a las cinco, solemnemente vísperas del titular, con asistencia de los señores curas párrocos y ecónomos de esta corte, y a las siete, estación, rosario, preez y reserva.

En la parroquia de Santa Teresa empieza por la tarde, a las seis, triduo a San Joaquín, predicando D. Joaquín Martínez.

En la Escuela Pia de San Fernando, ídem, id., a San José de Calasanz, predicando el P. León García.

En la V. O. T. de San Francisco habrá, a las seis, ejercicios, siendo orador D. Gabriel López.

La misa y oficio son de San Jacinto.

Visita de la Corte de María.-Nuestra Señora de la O en San Luis y Espíritu Santo, ó del Perpetuo Socorro en su iglesia y en la Pontificia. Espíritu Santo: Adoración nocturna. Turno: Santa Isabel de Hungría.

ACADEMIA DE ADUANAS

Preparación teórico-práctica para próximas oposiciones. Abrimos nuevas clases en curso normal el 1.º de septiembre. Inmejorables resultados en todas las convocatorias, y con especialidad en la última, en la que TODOS los internos presentados obtuvieron plaza. Internado hasta 40 alumnos, siendo la única academia dedicada exclusivamente a la preparación de Aduanas que lo tiene establecido.-Regístrate gratis.-Director DON MANUEL LOPEZ PALMA. CALLE DE JACOMETREZO, NÚMERO 63, MADRID.

La Archieparquia de la Purísima Concepción

canónicamente establecida en la iglesia de San Francisco el Grande, saca a concurso el suministro de los impresos necesarios por tiempo de dos años, con sujeción al pliego de condiciones, que estará expuesto en la Secretaría de la Archieparquia, calle de los Estudios, 18, segundo centro, todos los días laborables, de cinco de la tarde a nueve de la noche, hasta el día 30 del actual, inclusive, en que tendrá lugar la apertura de los pliegos en acto público, a las diez de la noche en dicha Secretaría.

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA

SOCIEDAD ANONIMA Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad. Fabricación en Valdecasas. Depósito y muelles en Madrid. PLAZA DE CASTELAR, 5. PACIFICO, 75. Fc. de Valdecasas.-Cantares. Teléfono 1.043. Teléfono 1.293.

PRECIOS

650 kilos de yeso negro corriente..... 7,50 id. id. especial..... 8,50 Costal id. blanco..... 1,25 Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.

Oficinas administrativas ALMIRANTE, 15, bajo izquierda. TELÉFONO 2.931

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DE RISCAL

EL CIEGO (Álava) Fídanse en todos los hoteles y restaurantes. DEPOSITOS EN MADRID

D. Paldomeo García, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Fecastain, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1 «Las Colonias».

D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.

D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12, (antes Cedaceros).-Bodega Montalbán. D. Santiago de Molinedo, Conde de Romanones, 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é In-santas, 4 y 6.

Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Ke-rita». D. J. Pidoux, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina».

Eodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640. D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole» Carrera de San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.-Fídense muy especialmente en nuestra marca concedida.

MONSIEUR PEPTONA ORTEGA

Para convalecientes y personas débiles, es el mejor tónico y nutritivo, inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.-FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 13, MADRID.-Laboratorio: Puente de Valdecasas.

Cementos y Portland DE LAS MEJORES MARCAS

Sucesores de M. Poyales. MAYOR, 47.

DÉCIMO TERCERO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR

Don José Alvarez de Toledo y Acuña CONDE DE XIQUENA Falleció el día 18 de agosto de 1898 R. I. P.

Todas las misas que se celebran el día 18 del corriente en las parroquias de San José, San Luis y San Ginés, iglesias de las Descalzas Reales y Calatavas y oratorio del Caballero de Gracia e iglesia del Carmen, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda, hijos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.-BILBAO

SOCIEDAD ANÓNIMA Capital social, 32.750.000 pesetas Fábrica de Hierro. Acero y Hojalata en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok, de calidad superior, para Bessemer y Martin-Siemens. Hierros púdeados y homogéneos en todas las formas comerciales. Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropena en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones. Carriles vignote, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias. Carroles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos. Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas. Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios. Fundición de columnas, calderas para desplantación y otros usos, y grandes piezas hasta veinte toneladas. Fabricación especial de hojalata. Cubos y baños galvanizados. Látex para fábricas de conservas. Envases de hojalata para diversas aplicaciones. Impresión sobre hojalata en todos os res.

Dirigir toda la correspondencia a ALTOS HORNOS de Vizcaya (Bilba)

INO MÁS COCIDOI EL CALDO MAGGI EN CUBITOS MAGGI proporciona instantáneamente y con sólo echar encima agua caliente, un caldo exquisito. No hay, pues, porque quedarse horas al calor del fogón, y la carne, en vez de ser cocida, será más sabrosa asada. El caldo obtenido con los Cubitos MAGGI sirve, como el casero, para preparar sopas con pastas, arroz, etc., para guisar legumbres, sazónar salsas, etc. [Proveerse antes de salir al campo] El caldo MAGGI ha sido analizado por los Laboratorios Municipales de Madrid, Barcelona, Valencia, etcétera, y por muchas eminencias científicas y médicas españolas y extranjeras; exigir, pues, siempre el nombre MAGGI y la marca "Cruz-Estrella" Un Cubito da un plato de caldo

Sociedad "Tiro de Pichón", de Madrid Se abre un concurso para el suministro de palomas de la temporada de tiro, que emezará en 15 de noviembre de 1911 y terminará en 15 de junio de 1912, cuyo pliego de condiciones está a de manifiesto en casa de D. Aniano de Castro, calle de Lagasca, número 1 duplicado.

Cuña de Pedernal de primera clase, se vende. Paseo de los PONTONES, núm. 2, :::: cochera ::::

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA" Analizadas por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente. Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás a tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la presión intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la matriz y reumatismo. Son milagrosas ya a todas las enfermedades de la piel, como son granos, foliculosis, erisipela, herpes, úlceras y fístulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes MARTIN Y DURAN Tetuán, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

ACCIONES DE CAZA Se ceden acciones de monte muy próximo a Madrid, con abundante caza y gran extensión de terreno. Dirigirse calle de Hortaleza, número 123, 3.º, Sr. Vegas.

NEGOCIO seguro, administrado por sí mismo. Mil ptas. rentan 50 al mes. Inis. gratis. Sr. Lita. Hortaleza, 90, ent.º izq.º De 10 a 12 y 4 a 6. Casa la más antigua.

AL PUBLICO Compra por todo su valor Alhajas. Oro, Plata, Platino, Gacinas, Perlas, Esmeraldas y papeletas del Monte, de alhajas renovadas, aunque estén empujadas en Casas de préstamos, la CASA Central de Compras 7 y 9, Postas, 7 y 9.

NEGOCIO Cada 1.000 ptas. rentan 50 al mes en negocio exclusivo para administradores por sí mismo. Inis. gratis. Sr. Guanter. Carmen, 34, pl. d.º 9 a 12, 4 a 6. Casa fundada en 1880.

ALHAJAS COMPRA Y VENTA Preciosos, 9, entresuelo. Tapicero a casas. Gral. Castaños, 13, 4.º 1.ª esp. fundas. Joven, con garantía de 9.000 Ptas. se ofrece exclusivamente para administrar líneas en Madrid. Lista Correos, cédula 2.846. No admite propósitos de otra clase de negocios.

Detectador falta (sepa operador), 6 y 7, estable. Manda muestra y referencias, Cervantes, Santiago 58. Vallatolid. Traducciones de idiomas.-Escalinata, 13, 1.ª zqda

Importante casa extranjera de máquinas de escribir de sea buenos y activos correedores para esta plaza y la de Madrid. Intúli se conocer el artículo. Dirijirse con referencias y pretensiones bajo H. 1.170 B. a Haasenstein y Vogler.-Barcelona.

Renault 20-30 HP con carroserie, Limousine nueva, pías. 12.700. Madrid. Automóvil, 47. Paseo de la Castellana, 47.

AVISO La Casa que más paga por Oro, plata, platino, gacinas y toda clase de alhajas es Plaza de Santa Cruz, 7, PLATERIA

ATENCION Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y gacinas, a precios como ninguna otra. Ana.º Casa, Zaragoza, 4

El Hórreo La mejor sidra champagña. Probarla para persuadirse.

TRASPASO hermoso local a bucos, buenas condiciones. Principio, 12

SORDOMUDOS ciegos y sordos. Centro de enseñanza. Liceo Francés. Sección especial. Interesa mucho a los padres de estos niños la lectura de nuestro programa de enseñanza y Reglamento. Alumnos internos y externos Liceo Francés, Jacometrezo, 62. Pidense antecedentes. Contestación inmediata. Las clases empiezan el día 1.º setbro. Se mandan progr. y regis. a quien los pida.

BENISIMO Colegio. Pensión para estudiantes internos en Madrid.-Mucha higiene, buen local con jardín. Economía. Aprovechamiento. Primera enseñanza, 75 pesetas. Segunda 55. Facultad, 10. Boángel, 13, hotel, Isidoro Vázquez, presbitero.

DOLOR DE CABEZA Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 3 ptas. Fídanse en farm

SE COMPRA oro, plata, platino y alhajas. Prads, 5 tienda.

AL COSTE sacos de viaje y maletas. Irueña: 51, Fuencarral, 51.

CAMAS DORADAS Restauración, reforma, composuras Precios baratos. Aviso: Cabeza, 34. Fábrica.

Grabador de moda JULIO UCHA Róbulos esmaltados. Sellos de caucho. Etiquetas metálicas. El mejor y más barato 38.-Montera-38

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 46 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GACIAS, 60

OMNIBUS Y BERLINAS AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES Para la estación del Norte Para las de Atocha y Delicias PEDIDOS: PEDIDOS: Despacho Central: Mayor, 32 Desp. Cent.: Alcalá, 12 moderno TELÉFONO 12 TELÉFONO 103

Nota. Para evitar perjuicios a los viajeros, se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compañías, que se sitúan frente a los Despachos Centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de omnibus de las Empresas en el interior del local respectivo. Al propio tiempo, recomendamos al público que no confíe el despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. C. P. con los de Agencias establecidas en la calle de Alcalá, inmediatas a la Central de aquéllas.

ACADEMIA DE MAZAS Preparatoria para el ingreso en la Escuela Superior de Arquitectura CALLE DE VALVERDE, NÚMERO 22, MADRID. Preparación completa para ingresar en la Escuela.-Tómense antecedentes de los resultados obtenidos por esta Academia. La correspondencia al Director, Alejandro de Mazas y Mardomingo

Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA Vapores que prestarán servicios en el mes de agosto de 1911, salvo contingencias. Línea de Nueva York, Cuba y Méjico. El día 26 saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor MONTSERRAT, directamente para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Línea de Venezuela-Colombia. El día 10 saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor LEGAZPI, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y la Guayra, etc. Se admiten pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curaçao, y para Cumaná, Carúpano y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas. El día 16 saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor ALICANTE, directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapoor, Ho-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires. El día 3 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor LEON XIII, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias-Fernando Poo. El día 2 saldrá de Barcelona el vapor C. DE CADIZ, con escala en Valencia y Alicante; el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea de Cuba y Méjico. El día 17 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y 21 de Coruña, el vapor REINA MARIA CRISTINA, directamente para la Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en la Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES Rebajas en los fletes de exportación.-La Compañía hace rebajas de 30 por 100 de los fletes de determinados artículos, con arreglo a su contrato con el Estado. Servicios Comerciales.-La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO COMPAÑIA ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO Capital: 25.000.000 de pesetas Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gurrubay), OVIEDO (La Manjola), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MÁLAGA, CÁCERES (Alca-More) y LISBOA (Tratado). ACIDOS Y PRODUCTOS QUIMICOS Superfosfatos de cal. Sulfato de amoníaco. Acido sulfúrico corriente. Superfosfatos de yesos. Sulfato de sosa. Acido sulfúrico anhidro. Nitrato de sosa. Glicerinas. Acido clorhidrico. Sales de potasa. Acido nítrico.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos.-LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (Madrid, Villanueva, 11).-SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo Excmo. Sr. D. LUIS GRANDEAU.

AVISO IMPORTANTE. Pidase a la Sociedad la Guía práctica para hacer las muestras de las tierras a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.-Los pedidos deberán dirigirse a MADRID, Villanueva, 11, ó al domicilio social. Dirección telegráfica: GENCO.

LA CENTRAL ANUNCIADORA 30, FUENCARRAL, 30 ANUNCIOS Abierta hasta las 11 de la noche. MADRID